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ÎN ENTUZIASTA ÎNTRECERE SOCIALISTĂ

A N G A J A M E N T E L E  J U D E Ţ U L U I  
angajamentul fiecăruia dintre noi

UN COLOCVIU AL EFICIENTEI

Mesajul
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, adresat Adunării reprezen
tanţilor opiniei publice pentru securitate 
şi cooperare europeană de la Bruxelles

îmi este deosebit de plăcut, ca, în 
numele Consiliului dc Stat al Repu
blicii Socialiste România şi al meu 
personal să vă adresez un salut cor
dial dumneavoastră, participanţilor la 
Adunarea reprezentanţilor opiniei pu
blice pentru securitate şi cooperare 
europeană.

Adunarea dumneavoastră se desfă
şoară în condiţiile cind în întreaga 
lume se afirmă tot mai puternic vo
inţa popoarelor de a munci şi crea 
într-un climat de linişte şi pace, cind 
ideca transformării Europei intr-un 
continent ul colaborării; bunei înţe
legeri şi securităţii întruneşte adeziu
nea celor mai largirccrcuri ale opiniei 
publice, impunindu-sc ea un deziderat 
major, realizabil, al zilelor noastre. 
Popoarele din Europa — pe al cărei 
părnint s-au creat minunate valori ale 
tezaurului dc civilizaţie al omenirii, 
dar care a şi cunoscut atîtea distru
geri, suferinţe şi vărsări de singe — 
devin tot mai conştiente de necesitatea

ternaţională, hotărîtă să-şi aducă în
treaga sa contribuţie Ia cauza secu
rităţii pe continent, la pregătirea şi 
ţinerea într-un timp cit mai scurt a 
conferinţei general-europene consacra
tă acestui scop.

Poporul român se adresează tuturor 
popoarelor europene să acţioneze cu 
hotărîre pentru a se trece la pregăti
rea conferinţei general-europene, cu 
participarea tuturor statelor interesate, 
care să deschidă calea soluţionării 
problemelor păcii, colaborării şi secu
rităţii în Europa, să asigure fiecărei 
naţiuni posibilitatea să se dezvolte de 
sine stătător, potrivit propriei voinţe. 
Toate popoarele europene să participe, 
în condiţii de deplină egalitate, la în
făptuirea pe continentul unde trăiesc 
a unor relaţii noi, de prietenie, înţe
legere şi colaborare, care să permită 
dezvoltarea lor liberă şi suverană pe 
calea progresului.

In zilele noastre, opinia publică, a de
venit o uriaşă forţă — şi cu cit mai

edificării în această parte a lumii a puternic se va auzi glasul ei, cu cit

Apropiatele evenimente is
torice din viata partidului şi 
poporului nostru. Conferin
ţa Naţională a P.C.R. şi cea 
de-a 25-a aniversare a repu
blicii determină o profundă 
efervescenţă creatoare, de 
muncă însufleţită pentru în
deplinirea exemplară a sar
cinilor de plan pe acest an, 
pentru încheierea înainte de 
termen a actualului cincinal, 

"în aceste— sule;— comuniştii,
toţi oamenii muncii din u- 
zino, de pe ogoare, de pe 
şantierele de construcţii, au 
declanşat, intr-o atmosferă 
de înalt patriotism, o entu
ziastă întrecere pentru des
coperirea de noi rezerve în 
vederea sporirii producţiei şi 
productivităţii muncii, pentru 
perfecţionarea continuă a 
activităţii economice.

Colectivele de muncă din 
secţii, ateliere, întreprinderi, 
unităţi economice, institute 
de cercetare şi proiectare, 
centrale industriale, în ca
drul dezbaterilor largi ce au 
avut loc, pe baza unor ana
lize pline de responsabilitate, 
realiste, au hotărît să întîm- 
pine măreţele evenimente cu 
rezultate economice şi finan
ciare care să ducă în final 
la depăşirea prevederilor, 
pianului de stat pe acest an 
şi pe întregul cincinal.

Hotărîrea, dorinţa înalt pa
triotică a colectivelor de oa
meni ai muncii din judeţul 
nostru — români, germani, 
maghiari —- de a se înscrie 
în această mare întrecere so
cialistă cu noi şi însemnate 
succese a fost exprimată în 
telegrama trimisă de către 
Biroul Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., Comitetului 
Central al P.C.R, tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU — 
şi publicată în ziarul nostru 
de ieri:
, Aşa cum se arată în tele

gramă, fiecare unitate, ana- 
lizînd, în spiritul răspunderii 
comuniste, al patriotismului 
socialist toate posibilităţile 
de care dispune, şi-a supli
mentat angajamentele stabi
lite la începutul acestui an. 
Aşadar, ANGAJAMENTELE 
JUDEŢULUI REPREZINTĂ 
ANGAJAMENTUL FIECĂ
RUIA DINTRE NOI, repre
zintă un sum um de rezerve 
individuale şi colective, de 
obiective privind ridicarea 
activităţii economice a fiecă
rui colectiv pe noi trepte ale 
eficienţei.

In vederea traducerii în 
fapt a acestor importante o- 
biective ale întrecerii socia
liste, descoperirii şi mobili
zării în continuare de noi re
zerve, organizaţiile de partid, 
comitetele oamenilor muncii 
din întreprinderi, comitetele 
sindicatelor şi de tineret sínt 
chemate să stimuleze parti
ciparea la întrecere, să cre

eze cîmp liber iniţiativei 
creatoare, să declanşeze o a- 
devărată emulaţie în rîndul 
colectivelor de muncă, a 
fruntaşilor în producţie.

Angajamentele suplimen
tare luate de industria jude
ţului nostru presupun, îna
inte de toate, o muncă neabă
tută de valorificare continuă 
a rezervelor existente privind
utilizarea eficientă a maşi
nilor şi utilajelor, de în
scriere a lor în parametrii 
înalţi de funcţionare, de e- 
conomisire a materiilor şi 
materialelor, economii din 
care să se realizeze apoi un 
volum sporit dc produse pes
te plan. Numai, astfel se va 
putea raporta la finele aces
tui an — şi sintern convinşi 
că fiecare om al muncii va 
fi mîndru de contribuţia sa 
la aceste frumoase realizări 
•— îndeplinirea angajamentu
lui asumat de a se depăşi 
planul producţiei marfă in
dustrială cu 380 milioane lei.

Iniţiativele creatoare ale 
Colectivelor de muncă din în
treprinderile industriale ale 
'judeţului, ale muncitorilor de 
înaltă calificare, ale specia
liştilor, iniţiative ce se cer 
valorificate cu multă recep
tivitate de către organizaţiile 
de partid şi comitetele oa
menilor muncii, trebuie 1 în 
dreptate în acelaşi timp spre 
creşterea necontenită a pro
ductivităţii muncii, indicator 
la care ' angajamentul jude
ţului nostru a fost majorat 
la 2 000 lei pe salariat. Ri
dicarea nivelului profesional 
al fiecărui om al muncii, ac
centuarea gradului de meca
nizare şi automatizare a pro
ceselor de producţie, extin
derea experienţei înaintate, 
a iniţiativelor privind lucrul 
la mai multe maşini, spori
rea capacităţilor de produc
ţie prin mijloace proprii, în 
special prin autoutilare sínt 
doar cîteva din căile ce vor 
asigura o ■ creştere continuă 
a nivelului productivităţii 
muncii şi, pe această bază, 
a volumului producţiei.

Expresii ale unei voinţe si 
hotărîri unanime, angaja
mentele, realizările cu care 
oamenii muncii din judeţul 
nostru întîmpină evenimen
tele de importanţă istorică 
din viaţa partidului şi po
porului român vor constitui 
paşi siguri spre îndeplinirea 
planului cincinal înainte de 
termen.

Să depunem toate tortele, toate 
puterile noastre pentru a contribui 
la făurirea măreţei opere de înflorire 
a patriei noastre dragi, pentru edi
ficarea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate!

Cabinetul judeţean pentru or
ganizarea ştiinţifică a produc
ţiei şi muncii a demarat recent 
o iniţiativă care pare să. fi în
tru n it sufragiile unui însemnat 
număr de specialişti din unită
ţile industriale sibiene. Despre 
ce este vorba? La anumite pe
rioade, într-o uzină sau alta, se 
prezintă cite o chestiune de or- 
ganiznrc a producţiei rezolvată
eficient la locurile i-espective.de 
muncă. Expunerea are menirea 
să invite specialiştii prezenţi la 
o amplă şi utilă dezbatere în 
jurul problemei abordate, în 
scopul găsirii celor mai eficace 
căi de generalizare a ei.

Prima reuniune de acest .gen 
a fost găzduită de Uzina de 
piese auto Sibiu şi a circum
scris; o problema de majoră în
semnătate în contextul adin- 
cirii specializării şi profilării 
întreprinderilor. CONTROLUL 
STATISTIC IN PRODUCŢIA 
DE SERIE, experiment îmbră
ţişat cu toată hotărîrea de spe

cialiştii serviciului de organiza
re a muncii din cunoscuta uzi
nă sibiană, a suscitat un viu in
teres reflectat în intervenţiile 
numeroase ce au urmat cuprin
zătorului referat al inginerului 
Nicolae Popescu, în dezbaterile 
constructive, competente care au 
conturat punctul de vedere co
mun al participanţilor — acela 
de a acţiona cu toată fermita
tea pentru promovarea noului 
in producţie.

Nu este lipsit de interes să 
relevăm că metoda de control 
statistic s-a aplicat la linia de 
cardane de la U.P.A.S. în con
diţiile în care sectorul respec
tiv se „remarcă“ prin deficienţe 
grave în privinţa calităţii pro
ducţiei.

Evident« puţin deocam
dată este greu să se prezinte o 
statistică, care să dovedească la 
modul cel mai concret cu pu
tinţă eficacitatea aplicării me
todei la linia respectivă.

Specialiştii uzinei sínt însă

încredinţaţi de atingerea unor 
obiective foarte importante: im
primarea unui caracter mai ac
tiv controlului pentru sesizarea 
deficienţelor în fazele intei’me- 
diare de fabricaţie şi, în gene
ral, întronarea unei, ambianţe 
propice respectării riguroase a 
disciplinei tehnologice şi a 
muncii.

Este demn de subliniat că in- 
tenţiile— cabinetului— judeţean 
privesc şi posibilităţile de sen
sibilizare a tuturor serviciilor 
de organizare la noile metode 
şi tehnici. Experienţa cîştigată 
la U.P.A.S. în domeniul con
trolului statistic se află prin 
urmare la dispoziţia tuturor ce
lor interesaţi, ea oferind argu
mente în sprijinul receptivi
tăţii mereu treze faţă de ceea 
ce e nou in tehnică şi organi
zare, in sprijinul colaborării 
eficiente, constructive a specia
liştilor din diverse unităţi in
dustriale.

E. D.

La temperatura înaltei pasiuni
a muncii

Oameni ia vîrsta orizonturilor larg 
‘deschise. Tineri cu sufletele aprinse. 
De văpaia dorinţelor de a fi folo
sitori semenilor. Tineri care gîndesc 
şi muncesc în chip constructiv. Oa
meni pentru care, Intr-adevăr, mun
ca a. devenit criteriul onoarei.

„Un început pentru un reportaj 
despre mecanizatori? Simplu, spune 
inginerul ş e f , Constantin Ropotă, de 
la C.A.P. Miercurea Sibiului. Socie
tatea vede in mecanizatori poliva
lenta pregătirii profesionale şi po- 
litico-ideologice. Pe umerii lor stau 
sarcini de mare responsabilitate. Ei 
făuresc plinea ţării, dacă se poşte 
spune aşa. Dispun de o bază tehni- 
co-materială pe cinste, aşa că au 
condiţii obiective să-şi îndeplinească 
sarcinile. Condiţia subiectivă rămî- 
ne: pregătirea complexă a fiecăruia. 
Aici procentul 90 la sütä depinde 
de fiecare mecanizator în parte. Me
canizatorul de azi nu mai lucrează 
cu l.A.R.-ul sau K.D.-ul Azi sínt ma
şini complexe, ca de exemplu .Glo
ria", a căror schemă de funcţionare 
este de natură să încurce şi cuno
ştinţele unui inginer, Iată de ce con
sider că trebuie, întîi de toate, să 
vorbim de complexitatea meseriei de 
mecanizator".

Şi iată-i pe eroii noştri în febra 
activităţii diurne. Acum dau toată a- 
tentia reparării combinelor. Toate 
trebuie să funcţioneze la înălţimea 
faimei secţiei: una din cele mai bu
ne din staţiune, una din cele mai 
bune pe judeţ. Mecanizatori ca 
Gheorghe Sălişteanu, Ion Lupean, Ion 
Balaş, Gheorghe Balaş ş.a. nu vor 
să „coboare" de pe panoul fruntaşi
lor. Lună de lună, an de an ei acu
mulează „puncte* pentru biografii 
contemporane.

Ion Balaş, de exemplu, a realizat 
deja jumătate din sarcina anuală 
planificată, Ion Lupean — 45 la sută, 
Gheorghe Gastone — 45 Ia suta. Şi 
lista fruntaşilor poate continua pînă 
la epuizarea numărului de mecani
zatori ţie care ii are secţia. O sec
ţie relativ mică: doar 14 tractoare. 
Doar doisprezece mecanizatori. Di
mensiunile secţiei trebuie însă cău
tate în profunzimile realizărilor, în 
semnificaţiile contemporane conferite 
meseriei de aceşti inimoşi şi destoi
nici tineri. La remarcabilele reali
zări ale cooperatorilor din Miercu
rea o contribuţie de seamă au şt

mecanizatorii. Tehnologia modernă a 
pătruns adine în practica agricolă. 
Miercurenii ştiu că tractoarele, com
binele, discurile, semănătorile şi ce
lelalte maşini şi utilaje, au fost con
struite ca să lucreze bine şi foarte 
bine. La fel gîndesc şi mecanizato

rii! Şi dacă in 1971' — şi nu numai 
atunci — cooperativa agricolă a ob
ţinut producţii record esté şi pentru

(Continuare In pag. a IlI-a)
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unui sistem trainic de securitate, care 
să ofere tuturor naţiunilor europene 
garanţia că se vor putea dezvolta la 
adăpost de orice acte de agresiune, de 
imixtiuni în treburile lor interne, că 
vor putea colabora nestingherit între 
ele, în condiţii de deplină egalitate.

Statornicirea unui asemenea climat 
este nemijlocit legată de eforturile tu
turor popoarelor europene, ale întregii 
opinii publice de pe continent pentru 
aşezarea relaţiilor dintre state pe baze 
noi, pe respectarea riguroasă a princi
piilor independenţei şi suveranităţii 
naţionale, deplinei egalităţi in drep
turi, neamestecului în treburile interne 
şi avantajului reciproc, pe renunţarea 
la folosirea forţei sau la ameninţarea 
cu forţa în raporturile interstatale.

Consecventă politicii sale de pace şi 
colaborare eu toate popoarele lumii, 
România militează activ pentru pro
movarea acestor principii în viaţa in-

mai ferm se va manifesta hotărîrea de 
pace şi conlucrare paşnică a tuturor 
popoarelor de pe continent, cu atit 
mai grabnic îşi va găsi împlinire ţe
lul securităţii europene. Avem convin
gerea că acţionînd în comun — pe 
deasupra deosebirilor de concepţii po
litice, filozofice sau religioase — toţi 
oamenii dc bună credinţă, toate cu
rentele, organizaţiile democratice, di
feritele mişcări sociale, toţi reprezen
tanţii opiniei publice vor putea influ
enţa pozitiv cursul evenimentelor pe 
continentul nostru, contribuind la in
staurarea păcii şi securităţii în Europa.

Dorind succes deplin lucrărilor reu
niunii dumneavoastră, îmi exprim spe
ranţa că ea se v.a înscrie ca o con
tribuţie de seamă la eforturile consa
crate pregătirii şi ţinerii conferinţei 
general-europene, Ia cauza înţelegerii, 
colaborării şi securităţii în Europa, 1» 
asigurarea păcii in lume.

Institutul de proiectări judeţean

Pe coordonatele unei ac 
tivităti tot mai eficiente

Anul 1972 este al treilea an do 
existenţă a Institutului judeţean de 
proiectare. înfiinţat pentru acoperi
rea necesităţilor de proiectare ale ju
deţului, în special a lucrărilor din 
domeniul construcţiei de locuinţe, so- 
cial-culturale, edilitare, sistematizare, 
drumuri şi reţele, institutul a cuno
scut o vertiginoasă ascensiune, atit 
în ce priveşte numărul proiectanţi
lor, al specialiştilor, a spaţiului de 

-desfăşurare a activităţii,. cit şi în pri
vinţa închegării unui colectiv bine 
pregătit, a ridicării competenţei pro
fesionale a tuturor salariaţilor.

Datorjtă faptului ca Consiliul pupu- 
lar al judeţului nostru beneficiază în 
acest cincinal de importante investi
ţii, atit în anul trecut cit şi în acest 
an, institutul a fost mult solicitat — 
solicitare la care colectivele de pro
iectanţi ;au răspuns cu entuziasm, cu 
eforturi susţinute.

Aceasta este de fapt şi explicaţia 
realizărilor obţinute. In 1971, bună
oară, planul de proiectare a fost în
deplinit în proporţie de 124,8 la sută, 
obţinîndu-se un indice de producti
vitate a muncii de 1,27. La sfîrşitul 
anului trecut erau predate peste plan 
proiectele a circa 360 apartamente.
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Pentru înfrumuseţarea şi buna 
gospodărire a localităţilor n o a s t r e
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După Cum este ştiut, o primă 
etapă a întrecerii între municipii, 
oraşe şi comune pentru buna gos
podărire şi înfrumuseţare a loca
lităţilor se încheie în fiecare an la 
1 Mai. urrnînd ca 23 August-să 
marcheze o a doua şi ultimă etapă.
Totalîzînd eforturile con
siliilor populare, ale de
putaţilor şi cetăţenilor, 
putem prezenta în grafi
cul de fată realizările 
obţinute în municipiile şi 
oraşele din judeţul nos
tru, exprimate valoric, pe 
locuitor, în perioada 1 
septembrie 1971—1 mai 
1972.

Dintr-o sumară analiză 
a graficului trebuie re
marcat volumul mare al 
lucrărilor efectuate mai 
ales în oraşele cu mai 
puţin de 10 000 locuitori, 
Ocna Sibiului înscriindu- 
se pe primul ioc în a- 
ceastă privinţă, dovedind 
că premiul acordat în 
întrecerea pe ţară din a- 
nul trecut a dus la sti
mularea ' acţiunilor de 
înfrumuseţare şi buna 
gospodărire a oraşului. 
Comparativ cu perioada 
corespunzătoare a anului 
trecut, valoarea mun
cii patriotice reali-

oraşului Ocna Sibiului a crescut 
de la 1 455 000 lei la 2 551 000 lei.

Eforturi remarcabile concretizate 
într-o serie de lucrări de anver
gură — modernizări tie străzi, in
troducerea canalizării în unele 
cartiere, amenajarea unor spaţii de
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zată de locuitorii

agrement şi altele — au întreprins 
şi textiţiştii din Cisnădie, care urcă 
valoarea totală la muncile patrio
tice efectuate în acest an la aproa
pe 6 milioane lei (de la 1 321 000 
lei cît înregistrau în aceeaşi peri

oadă a anului tre
cut). Unele creş
teri înregistrează Copşa 
Mică şi Dumbrăveni, in 
timp ce Ia Agnita se con
stată o scădere de la 
4 100 000 lei în anul tre
cut, la 3 735 000 lei în 
acest an.

In ce priveşte întrece
rea între municipii, gra
ficul ilustrează un mare 
decalaj între Sibiu şi 
Mediaş în sensul unei 
scăderi a realizărilor în 
municipiul de pe Tîrna- 
ve de aproape cinci ori 
fată de perioada respec
tivă a anului 1971.

In aceste zile de efer
vescentă emulaţie şi de 
entuziasm colectiv, gos
podarii oraşelor şi muni
cipiilor judeţului, nostru 
-— deputaţii, comitetele 
de cetăţeni din circum
scripţiile electorale — 
trebuie să-şi înzecească 
eforturile în vederea mo
bilizării maselor largi de 
oameni ai muncii la edi
ficarea edilitar-gospodă- 
rească a străzilor, cartie
relor, a tuturor locali
tăţilor.

AL. CONSTANTINE'SCU

Acest an pune colectivul Institutu
lui de proiectare judeţean în faţă u- 
nor probleme şi mai complexe, atit 
în ce priveşte volumul producţiei, sis
teme constructive, şi mai cu seamă 
calitatea proiectelor.

Avînd în plan lucrări de diverse 
destinaţii ca: proiectă pentru locuinţe 
cu reţelele aferente, lucrări social- 
culturale, lucrări edilitare; lucrări 
turistice, drumuri şi reţele, cămine 
dr nefamilişti, indus: rie lccslă şi gos
podărie, Jucrari ce se referă în mod 
deosebit la investiţii prevăzute în mu
nicipiul Sibiu, oraşul Cisnădie şi co
lonia Mîrşa, colectivul de proiectanţi 
depune eforturi deosebite.. Ca urmare, 
în primul trimestru a.c. s-au predat 
22 lucrări reprezentînd 26 la sută dini 
planul anual. De altfel, principalii in
dicatori, la sfîrşitul trimestrului, se 
prezintă astfel: producţia globală 105.5 
la sută, productivitatea muncii 108 la 
sută, beneficiul, 152,2 la sută.

Din lucrările predate, ţinînd cont 
de volumul de muncă şi problemele 
ridicate proiectanţilor, pot fi menţio
nate proiectele privind studiul de am
plasare a locuinţelor în zona centrală a 
oraşului Sibiu, locuinţe în Hipodrom 
III — care constituie front de lucru 
pentru 1973, ridicări topografice la 
îmbunătăţirea alimentării cu apă la 
Sibiu, pasajul pietonal în Piaţa Uni
rii, extinderea întreprinderii poligra
fice şi altele. Pentru realizarea lor, 
in bune condiţiuni, găsirea unor so
luţii funcţionale cît mai economice 
şi aspectuoase, întregul colectiv a de
pus eforturi destul de mari.

Analiza modului în care s-au înde
plinit sarcinile din primul trimestru, 
cum se desfăşoară activitatea în acest 
al doilea pătrar al anului 1972, scoate 
în evidenţă o serie de aspecte asu
pra cărora ne-am propus să insistăm 
în continuare.

In / acest an, caracterul mai stabil 
al componenţei planului, lipsit de 
schimbări mari, a permis conducerii 
institutului orientarea şi organizarea 
în mai bune condiţiuni o producţiei. 
La aceasta a contribuit şi lărgirea 
spaţiului de proiectare, încadrarea ce
lor 4 ateliere cu un număr sporit d# 
specialişti.

Buna organizare a muncii, stabili
tatea sarcinilor prevăzute în planul 
anual influenţează favorabil ritmici
tatea activităţii de proiectare a insti
tutului. Realizările din primul tri
mestru, după cum am arătat mai îna
inte, reprezintă peste 25 la sută din 
volumul prevederilor anuale, ceea ce 
demonstrează grija întregului colec
tiv, hotărîrea acestuia de a îndeplini 
în mod ritmic indicatorii de plan, de 
a raporta în cinstea Conferinţei Na
ţionale a partidului şi a aniversării 
republicii depăşiri substanţiale.

In acest context al eforturilor de
puse pentru îndeplinirea sarcinilor' 
planului producţiei globale, nu sínt 
scăpaţi din vedere nici indicatorii ca
litativi. Ca urmare, prin măsurile lu
ate privind organizarea muncii, ridi
carea nivelului. de cunoştinţe al fie
cărui proiectant, eliminarea pierderi-

(Continuare în pag. a III-a) 

CORNELIE DAN
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Momente din istoria lup
tei împotriva superstiţiilor
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Expoziţia gazetelor satirice 
in a doua etapă a întrecerii

Ieri dimineaţă, în centrul de ju- 
deţ, în prezenţa tovarăşilor Hein
rich Sitzler şi Vasile Popa, secre
tari ai Comitetului municipal Sibiu 
al P.C.R., a secretarilor organiza
ţiilor şi comitetelor de partid din 
întreprinderi şi instituţii, ai mem
brilor birourilor organizaţiilor de 
bază responsabili cu munca de 
propagandă, s-a deschis în cadrul 
celei de-a doua etape a întrecerii, 
expoziţia gazetelor satirice din uni
tăţile şi instituţiile Sibiului, ale 
unor unităţi economice şi agricole 
din comunele apropiate. După des
făşurarea primei etape a concursu
lui, devenit tradiţional (desfăşurată

fntre 1 octombrie 1971—29 februa
rie 1972) in cadrul actualei expozi
ţii slnt prezentate — condiţionat de 
prevederile regulamentului con
cursului — cele mai bune gazete 
satirice din principalele secţii şi 
sectoare ale unităţilor economice şi 
din comunele care au desfăşurat o 
activitate continuă pe o perioadă 
de cel puţin G luni, cu minimum 
10 ediţii publicate. Scopul expozi
ţiei — selecţionarea pentru ultima 
etapă a concursului, pe judeţ — 
este asigurat prin calitatea expo
natelor: machete, fotocopii, dosare 
cu materialele publicate şi răspun
surile primite de la cei vizaţi In 
materiale.

Dintre cele 18 unităţi care pre
zintă sintetic, activitatea gazetelor 
satirice direcţionată traducerii în 
viaţă a programului de educare 
comunistă şi formare a omului nou, 
stabilit de Plenara din 3—5 noiem
brie 1971 a C.C. al P.C.R. se re
marcă cele aparţinînd marilor uni
tăţi economice ale municipiului — 
„Libertatea“, „Flamura roşie“, In- 

' treprinderea poligrafică şi din unele 
unităţi şcolare.

Expoziţia poate fi vizitată zilnic 
Intre orele 10—13 şi 17—20 la Casa 
de' cultură a tineretului.e •

A. C.
V W W W M A M W A M '.

Cadru din Expoziţia de caricaturi, deschisă la Casa de cultură a tineretului Sibiu Foto: FRED NUSS

Bazna pe calea afirmării 
edilitar-gospodăreşti

Conferinţa pe ţară a secretarilor co
mitetelor de partid şi a preşedinţilor 
consiliilor populare comunale, rezo
luţia acesteia au pus în faţa organe
lor locale de partid şi de stat pro
bleme de o mare însemnătate privind 
dezvoltarea satelor şi comunelor ţării, 
de ridicare a nivelului lor edilitar- 
gospodăresc. In acest sens sínt luate 
o serie de măsuri, se întreprind ac
ţiuni, care, finalizate, vor contribui 
la ridicarea nivelului edilitar-gospo- 
dăresc şi social, al localităţilor.

Şi la Bazna, ca de altfel peste tot, 
se simte o asiduă preocupare pentru 
rezolvarea treburilor de primă ur
genţă, precum şi a celor de perspec
tivă.

Spre a vedea ce s-a Întreprins şi 
ceea ce se va face pentru ca Bazna, 
împreună cu satele aparţinătoare, să 
devină mai frumoasă, mai bine gos
podărită, zilele trecute am avut o 
discuţie cu tovarăşul loan Tăuneanu, 
primarul comunei.

Fiind aşezată într-o zonă propice 
agriculturii, preocuparea principală a 
consiliului popular a fost îndreptată 
înspre dezvoltarea ramurilor de pro
ducţie agricolă ce vor putea asigura 
maximum de randament şi care să 
contribuie la satisfacerea cerinţelor 
economiei judeţului nostru. Intrucît 
terenurile de pe raza comunei nu sínt 
toate productive, unele din cauza ero
dării,, altele datorită băltirii apelor, 
pentru ca ele să fie redate circuitului 
agricol, se vor întreprinde acţiuni de 
combatere a eroziunilor, de desecare 
şi drenare. In acest sens se va rea
liza un sistem de drenuri deschise 
prin adîncirea şi lărgirea albiilor 
cursurilor de apă .ale văilor Velţului, 
Ţiglarilor şi Baznei. De fapt, unele 
dintre lucrările prevăzute au şi fost 
începute.

Concomitent, vor fi întreprinse şi 
alte acţiuni de profilare a unor sec
toare agricole specifice zonei, care să 
permită obţinerea unor producţii ri
dicate.

In viitorii ani Bazna îşi va îmbu
nătăţi aspectul general pe baza schi
ţe: de sistematizare aprobată de se
siunea consiliului popular comunal. 
Astfel, în ce priveşte dotările social- 
cuiturale, aici se va construi o creşă 
cu 120 de locuri, o grădiniţă cu 140 
de locuri, o şcoală cu 12 săli de clasă, 
un sediu P.T.T.R., un dispensar, un 
magazin universal cu două nivele în

care, pe lingă unităţile de alimen
taţie publică, vor funcţiona şi cele 
de prestări de servicii. La acestea 
mai adăugăm o baie comunală, o casă 
de naşteri, un cabinet stomatologic, 
introducerea apei potabile.

Bazna, după cum se cunoaşte, este 
renumită şi prin staţiunea balneo
climaterică ce funcţionează aici. Iată, 
de ce, în schiţa de sistematizare, ţi- 
nînd seama de cerinţele mereu cres- 
cînde ale populaţiei ţării, staţiunea 
va cunoaşte o puternică dezvoltare şi 
modernizare. Aşa, de pildă, capaci
tatea de cazare şi tratament, conform 
schiţei, este prevăzută a ajunge în 
1980 la 1500 locuri pe serie, iar in 
1985 la 2 000 locuri. Tot aici se va 
construi un hotel, o cabană, vile cam
ping, iar capacitatea căminului cul
tural va fi mărită la 400 de locuri. 
Se prevede, de asemenea, construirea 
unui ştrand în aer liber.

Acestea sínt doar cîteva din obiec
tivele propuse a se realiza în anii 
imediat următori.

Dar, dacă la Bazna sínt prevăzute 
a se realiza o serie de obiective, nu 
putem trece cu vederea faptul că u-
nele dintre acestea au şi început să 
fie finalizate.

Printre lucrările începute amintim 
podul de beton în satul Boian (lu
crare pentru oare s-a procurat o mare 
parte din material), construirea de 
trotuare In satul Velţ pe o suprafaţă 
de 1 000 m p, construirea unei străzi 
pe o distanţă de 600 m l la Bazna.

Alături de cele arătate menţionăm 
că în acest an s-a pietruit în centrul 
de comună o stradă de 200 m 1, s-a 
construit o fîntînă publică şi alte 
două au fost reparate la Boian, s-au 
executat lucrări de întreţinere a par
cului din Bazna, au fost plantaţi 1 200 
arbori ornamentali. Pentru staţiunea 
balneo-climaterică au fost procurate 
materialele necesare pentru asfaltarea 
aleilor, lucrare care va începe în cu- 
rînd.

Iată numai cîteva obiective prevă
zute a se realiza In Bazna şi care 
vor face ca localitatea cunoscută altă 
dată numai prin staţiunea balneară, 
să devină o comună bine gospodărită, 
integrată organic în ansamblul social- 
economic al ţării noastre în plină 
dezvoltare.

E. SANDU

C o resp o n d en ţă
Ana Ionaş — Agnita. Conform 

actelor dv., pensia pentru gradul 
III de invaliditate este bine şi le
gal stabilită.

Dacă starea sănătăţii vi s-a în
răutăţit, aveţi dreptul să cereţi re
vizuirea medicală pentru a fi în
cadrată in gradul II de invalidi
tate, după care, bineînţeles, se va 
schimba şi cuantumul pensiei.

Isabella Brenner — Sibiu. Spre 
a vă putea rezolva sesizarea, vă 
rugăm să ne trimiteţi adresa exactă.

N. L. — Sibiu. Pentru stabilirea 
drepturilor ce vă revin ca moşte
nitoare după mamă, trebuie să vă 
prezentaţi la Notariatul de slat 
spre a introduce dosarul de suc
cesiune.

Dacă slnteţi singura moştenitoa
re şi imobilul a fost proprietatea 
mamei înainte de căsătorie, aveţi 
dreiptul exclusiv la succesiune.

A. S. Siblanul — Sibiu. Vă adu
cem la cunoştinţă următoarele: in 
baza Legii nr. 19/24.1.1968, terenuri
le proprietate personală sau ale per
soanelor juridice nu pot fi expro
priate decit in baza detaliilor de

sistematizare, iar în cazul în care 
proprietarul deţine autorizaţie de 
construcţie este obligat ca în ter
men de doi ani de la obţinerea 
acesteia să termine construcţia. 
Cit priveşte terenul fostei pompe 
de benzină, este deja destinat 
construirii unui bloc, care la par
ter va avea un spaţiu comercial.

De asemenea, vă mai informăm 
că în cursul acestui an, Ia intra
rea Întreprinderii de electricitate 
Sibiu se va monta un ceas electric.

Ion Popa — comuna Tîrnava. 
Ne vedem obligaţi să vă spunem 
că nu ne-aţi relaţat adevărata 
faţă a lucrurilor. Real a fost doar 
că v-aţi prezentat la cabinetul 
medical din comună. Nu eraţi însă 
bolnav, ci, după cum singur aţi 
mărturisit medicului, doreaţi să vi 
se recolteze sînge.

Intrucît în sală erau încă mulţi 
pacienţi, aţi fost rugat să aştep
taţi, ceea ce a stirnit protestele 
dv. foarte puţin întemeiate. Pen
tru insultele aduse medicului, fru
mos ar fi să-i cereţi scuze.

V. Ş.
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l în cinstea
B  In cinstea celei de-a XXIII-a a-

nlversări a ZILEI MILIŢIEI, dumi- 
(•, nică, 4 iuî.ie, ora 9, pe stadionul 
P METALUL din Sibiu, va avea 
p  loc un program de demonstraţii 

sportive şl de specialitate, susţt- 
£  nut de cadrele organelor de mili- 
•  ţie din judeţul Sibiu.

Programul cuprinde:
P  — atletism}

Zilei miliţiei
— demonstraţii de dresaj şl în

trebuinţare a cîinilor de serviciu}
— demonstraţii de autoapărare;
— aspecte din activitatea agen

ţilor de circulaţie.
In final un meci amical de fot

bal intre echipele DINAMO SI
BIU şl DINAMO ALBA 1ULIA.

INTRAREA LIBERA.
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•  1923 — A apărut la Brăila cotidia
nul „Muncitorul", condus de N. D. 
Cocea.

•  Se Împlinesc 90 de ani de la moar
tea lui Giuseppe Garibaldi, erou na
ţional (Italia) (n. 4.VII.1807).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme călduroasă cu cerul varia
bil, temporar acoperit după-amiaza 
cînd, locadt vor cădea averse slabe de 
ploaie însoţite de descărcări electrice.

Vîntul va sufla slab din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
8 şi 11 grade, iar maximele vor oscila 
între 22 şi 25 grade. .

TELEV IZIUNE
■MaMMSMaBamnoe
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex. 9,05 Dinamica societăţii 
româneşti. 9,40 Moment folcloric: Rap
sodia românească. 10,00 Curs de limba 
germană. (Lecţia a 18-a). 10,30 Repor
taj TV.: „Existenţa a doua“. 10,50 Film 
serial pentru copii: „Aii şi cămila“. E- 
pisodul: „Omul cu trei degete". 11,05 
Pagini de umor: Aventuri în epoca de 
piatră. 11,55 Bucureştiul necunoscut: 
Grădinile oraşului (II), 12,20 TelejurnaL

15,00—17,00 Teleşcoală. 17,30 Deschide
rea emisiunii de după-amiază. Arta 
plastică. 17,45 Satul contemporan. 18.10 
Farmecul operetei — montaj muzical- 
coregrafic. 18,30 Drumuri în istorie. 
Muzeul de istorie al Republicii Socia
liste România (III) — „Unitate şi nea- 
tîrnare“. 18,45 Tragerea Loto. Publici
tate. 19,00 Revista literară TV.: Şan
tier de creaţie. Prezintă Viorel Grecu. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
20,00 In întlmpinarea Conferinţei Na
ţionale a Partidului Comunist Româa 
şi a celei de-a 25-a aniversări a repu
blicii. Ţara întreagă în întrecere. 20,15 
Film artistic: „Hatari“. 22,20 Abruzzi 
şi Molise — film documentar kalian. 
22,50 „24 de ore“.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Preria (orele 9.00; 

11,30; 14.00; 16,30; 19,00; 21,00): ARTA: 
12 scaune, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00 20,00); TINERETU
LUI: Nu-mi place ziua de luni (orele 
10,00: 12,00: 14,30:16,30:18,30:20,30): 
7 NOIEMBRIE: Patricia şi muzica 
(orele 10,00: 14,00, 16,00: 18,00;
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pentru că 
»e iubesc (orele 9,00; 11,15; 14,00;
10,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI:
Aricii se nasc fără ţepi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Felix şi
Otilia, seriile I şi II (orele 11,00; 
16,00: 19.00).

AGNITA: 8 MAI: Pe cometă (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Decolarea (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Floarea soarelui 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Djura (orele 17,00 si 
19,00).Cadru din filmul Douăsprezece scaune

Există condiţii pentru MAI MULT Şl M A I  BINE
Sezonul păşunatuluî este în plină 

desfăşurare. Multe colective de mun
că au acţionat hotărît pentru valo
rificarea cit mai bună a resurselor 
de producţie animalieră, aplicind mă
suri tehnico-organizatorice menite să 
sporească masa verde de pe pajiştile 
naturale şi asigurînd condiţii optime 
unui păşunat intensiv.

Iată situaţia existentă la C.A.P. 
Dîrlos: unitatea dispune de cca 350 
ha păşune şi are 706 taurine, din 
care 340 vaci şi 39 junind. Păşunea 
— în cea mai mare parte — este 
„agăţată pe dealuri“, producţia de 
iarbă fiind Încă scăzută. Pentru îm
bunătăţirea compoziţiei floristice a 
pajiştilor naturale, conducerea uni
tăţii a organizat, încă din anul tre
cut, un lot seanincer de 8 ha cu Fes- 
tuca pretense. Pentru fertilizarea pă
şunilor, în acest an s-au utilizat 34 
tone îngrăşăminte azotoase. Au fost 
create, astfel, condiţii pentru sporirea 
producţiei de masă verde. Bineînţe
les, In această direcţie mai sínt multe 
lucruri de făcut. Ne gtndim la utili
zarea îngrăşămintelor naturale, în 
special a celor lichide. Unitatea dis
pune de mari rezerve în acest sens. 
D ar. . .  rezervoarele de urină de la 
grajduri sínt Încă neexploatate raţio
nal. Pe-aici se „scurg“ anual zeci de 
mii de lei producţie nu doar ipoteti- 
*S, ci — pur şi simplu — nerealizată. 
Apoi, tarlalizarea ştiinţifică a păşunii 
ar crea condiţii pentru refacerea ac
celerată a covorului erbaceu, pentru 
exploatarea intensivă •  producţiei

pajiştii. Sint aspecte asupra cărora 
conducerea unităţii ar trebui să re
flecteze m ai. . .  intens.

In privinţa organizării stricte — 
s-au propriu-zise a taberelor de vară, 
în acest an la Dîrlos s-a acţionat des
tul de bine. Acum 2—3 ani, după 
cum ne explică inginerul şef al uni
tăţii, Grigore Lungu, şeptelul era 
purtat pe păşune — ş i . . .  pe dru
muri, bineînţeles — cale de 5—6
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kilometri pentru adăpat. Zilnic se 
pierdeau ore preţioase şi energii im
presionante pentru . . .  deplasări în 
gol. Astăzi, tabăra de vaci pentru 
lapte din Ţicmandru dispune de adă
pători astfel incit un „canal“ pen
tru scurgerea producţiei a fost de
finitiv închis. La fel stau lucrurile şi 
la cealaltă tabără pentru vaci, orga
nizată în satul Gurci. In 1971 au fost 
amenajate 4 adăpători: în acest an 
se mai construiesc încă două. Adă
posturi sínt, iesle pentru masă-verde 
— aşijderea. Dar şi aici mai este Ioc 
pentru mai bine. în amenajarea ce
lor două adăpători în acest an s-a 
acţionat'c u  destulă Intirziere. Apoi, 
se pare că păşunatul de noapte nu

a intrat încă în obişnuinţa colectivu
lui din zootehnie. Aşadar, iată unele 
„canale“ prin care încă se mai pierde 
producţie potenţială. Ca să nu mai 
vorbim de faptul că posibilităţile de 
acordare a unor cantităţi de masă 
verde la iesle sínt încă insuficient 
exploatate.

Condiţiile de obţinere a produc
ţiilor remarcabile de lapte sínt „um
brite“ şi de situaţia creată de ali-

■■■ Tsn-i'iT v. ■■

mentatia deficitară a şeptelului în 
sezoanele trecute.

Dacă se aminteşte şi faptul că în 
retribuirea muncii îngrijitorilor se 
mai aplică măsuri depăşite de vreme
— ca să nu le spunem necorespunză
toare — putem concluziona că la 
Dîrlos mai este mult de făcut pentru 
a ridica sectorul zootehnic la înălţi
mea cerinţelor. Este de datoria şe
fului de fermă, a consiliului de con
ducere să întreprindă — perseverent
— măsuri in acest sens, pentru a 
pune în valoare potenţialul productiv 
existent, realmente demn de toată 
atenţia.

Aşa stau lucrurile la Dîrlos, dacă 
le privim — după cum este normal

— prin prisma maximei exigenţe şi 
responsabilităţi comuniste. Realizările 
de la Dîrlos par Insă performanţe 
dacă sínt alăturate unor stări de lu
cruri existente în alte unităţi. La 
C.A.P. Blăjel, de exemplu, şi acum 
se obţine zilnic o producţie de nu
mai 2,8 litri lapte de la fiecare vacă 
furajată. Adică ceva mai bine decit 
jumătate din ceea ce se realizează 
la Dîrlos. (Şi menţionăm că această

ultimă unitate face parte din plutonul 
de mijloc în această privinţă).

Cauzele? Structura şeptelului este 
sub orice critică. Zeci de exemplare 
nu mai pot fi numite vaci. In efectiv 
sínt şi juninci d e . . .  5 ani. Starea 
necorespunzătoare a sectorului zoo
tehnic de la Blăjel a mai făcut obiec
tul analizelor noastre. Se pare însă 
că nici consiliul de conducere şi nici 
specialiştii! de aici nu s-au hotărît 
să „rupă cu trecutul“. Aşa se face 
că şi astăzi taberele de vară sínt im
provizaţii, că vacile vin zilnic la 
grajduri („Păşunea este foarte aproa
pe“, motivează preşedintele unităţii), 
iar de alimentaţia raţională a şepte
lului se « cupă ,,, timpul, Pa cele

211 ha păşune existentă, în acest an 
au fost aplicate doar 15 tone Îngră
şăminte azotoase. în întreg acest ho
tar sínt doar două adăpători, la „Ţe- 
line“ şi la Păucea. Este drept, se face 
afirmaţia că aici a fost organizat un 
lot de 30 vaci, furajate excepţional 
la grajd, care ar „contribui“ zilnic 
cu 300 litri lapte la producţia obţi
nută. Dacă ar fi aşa, cum se explică 
faptul că de la „restul“ de 335 vaci 
se mai obţin zilnic doar 400 litri 
lapte?

Ni se pare că aici este o necon
cordantă flagrantă, izbitor de semni
ficativă pentru a demonstra că sec
torul zootehnic al C.A.P. Blăjel este
— încă — o „cenuşăreasă“ a organi
zării muncii şi producţiei.

Organele agricole judeţene cunosc
— fără îndoială — aceste stări de 
lucruri. Inexplicabilă este numai com
placerea în această situaţie, apatia 
organizatorică, dacă se poate spune 
aşa, în care se află atit specialiştii, 
cit şi consiliul de conducere. Calea 
redresării nu este nici simplă şi nici 
uşoară. Soluţiile nu pot fi date „de 
sus“. Acolo, în realitatea imediată 
sínt rezolvările. Colectivul de comu
nişti de la Blăjel are nu numai da
toria, dar şi dreptul de a face o ana
liză temeinică a situaţiei sectorului 
zootehnic, pentru „asanarea“ vigu
roasă a sectorului de toate carenţele 
tehnice şi organizatorice. Potenţialul 
productiv al acestei unităţi poate şi 
trebuie să fie mai bine valorificat.

GH GRADINARU

In sectorul producţiei zootehnice

P re tu ri la Icg u m e-îru rte
P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ plafon 
de vînzare 

cn amănuntul
U/M 1 Ex. 1 II

1. Ardei gras 15,50 12,00 9,00
2. Cartofi timpurii kg . -- — 3,50 2.75
3. Ceapă verde kg 1,90 — 2.c0 —
4. Castraveţi de salată kg — 5,00 4.00 3,00
5. Conopidă kg — 7.50 6,00 4,00
6. Căpşuni kg — 7.85 7.10 5,00
7. Cireşe pietroase soiurile

Boambă de Cotnari şi
Germersdori kg — 7.15 5,60 4,30

8. Cireşe alte soiuri pie-
troase kg — 6,15 4,75 3.75

9. Cireşe rest soiuri
nepietroase kg — 5.15 4,00 3.10

10. Dovlecei In floare kg — _ 6.00 ■ -
11. Guiioare kg 2,25 — 3,35
12. Roşii de seră kg — 9.50 7,75 6,00
13. Ridichi de vară kg 1.00 — 1,50 __
14. Usturoi verde, 6—8 fire leg. 0,60 — 0,75 ■ -
15. Varză albă kg — 3,20 2,50 1,80

NOTA : Conform deciziei nr. 308 din 3! mai 1972, a Comitetului exe
cutiv ai Consiliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică 
astfel:

— contractare: 2 Iunie 1972
— vînzare: 3 iunie 1972.

-A.

întreprinderea \
m

de transporturi Sibiul
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: :

•
— 50 ŞOFERI cu gradul C cu vechime de peste 1 an s 

în meseria de şofer pe vehicul de categoria C şi 
vîrsta de 22 ani împliniţi la 1 mai 1972, pentru 
cursul cu durata de 3 luni, ce se organizează Ia I.T. 
Sibiu în vederea obţinerii permisului de conducere 
valabil pentru categoria D.

— 30 MUNCITORI NECALIFICAŢI, cu stagiul mi
litar satisfăcut, în vîrstă pînă la 35 ani, cu domiciliul 
în oraşul Sibiu sau în comunele din jurul Sibiului 
pentru cursul de calificare în meseria de MECA
NIC AUTO, ce se organizează la I.T. Sibiu cu 
durată de 8 luni.

m

— ANGAJĂM BĂRBAŢI cu stagiul militar satisfă- ; 
cut pentru cursul de calificare de 3 luni care se : 
va ţine la I.T.S. pentru funcţia de IMPIEGAŢI ŞI = 
CONTROLORI, avînd ca studii şcoala medie.

4M
........................................... ................................... ........................ ............, . m „ î
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Uzina mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— STRUNGARI
— FREZORI
— LĂCĂTUŞI
— VULCANIZATOR.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ 
PRIN CONCURS conform Legii nr. 12/1971:

— 1 INGINER CHIMIST, 
cu vechime de cel puţin 5 ani

— 1 ŞEF SERVICIU MECANIC ŞEF 
Informaţii suplimentare se obţin la serviciul personal.

*********+ » t } ♦ m  m m  h Yk h

/. C. H. Lotru cu sediul 
în comuna Voineasa, 

judeţul Vîlcea
ANGAJEAZĂ :

— şef serviciu contabilitate şi financiar
— contabil principal
— contabil
— şef de depozit
— magaziner. ,

Se acordă salarizare specială, spor de şantier, spor de 
vechime şi cazare gratuită.

M I C A  p u b l i c i t a t e :

PIERDUT certificat 8 clase nr. 227 545/30.VHI.1965 pe numele Căple: 
Angela. Il declar nul.

PIERDUT legitimaţie şi carnet student nr. 51 eliberate de Faenîta 
de iilologie-istorie Sibiu pe numele Siegmund Peter. Le declar nule.

PIERDUT 30 mai seara, servietă cu trusă de scule. Recompensa c 
venabilă. Sibiu, str. Lăcrămioarelor 8.

VlND casă liberă. Sibiu str. Şincai 10 (lingă Spitalul 3).

VlND apartament etaj, str. Nonă 34. familia Solomon.

VlND casă, curte, grădină, gaz metan, central. Comuna Avrlg. str. 
August. Informaţii Braşov, telefon 1 16 48. după ora 21.

VÎND Reisser de zdrenţe şi lină, cadru de fier, cu sau fără motor 
10 C.P. Avrig, str. A. Iancu 31. judeţul Sibiu.

VlND stupi albine cu utilajul necesar pregătit pentru pastoral. Ev 
tual prin transier Împrumut bancar. Informaţii zilnic telefon 126 
Sibiu, orele 17—21.

SCHIMB locuinţă Braşov—Sibiu. Cedez Braşov 1 cameră, grăd 
Doresc Sibiu 1 cameră. Informaţii Sibiu 1 44 08, Stanciu.

Familiile dr. Klepner şi dr. Neumann mulţumesc tuturor celor care 
au participat Ia Imensa lor durere.
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In cinstea Conferinţei Nationale a P.C.R.
şi a celei de a 25-a aniversari a republicii

5 3 Vom spori volumul 
prestaţiilor către populaţie

Ne asigură ing. ALEXANDRU GHEORGHIU,
directorul Direcţiei judeţene de gospodărie comunală 
___________________ şi locatiyă___________________

ii

ta  această efervescentă Întrecere 
ifleclanşată de toţi oamenii muncii 
pentru întîmpinarea Conferinţei Na
ţionale a partidului şi a celei de-a 
85-a aniversări a republicii, colecti
vele de muncă din sectorul de gos
podărie comunală şi locâtivă se în
scriu cu toată energia şi puterea de 
muncă, stabilesc măsuri care să le 
permită depăşirea sarcinilor de plan 
pentru anul în curs, pentru încheierea 
înainte de termen a actualului cin
cinal. Cu alte cuvinte vom face to
tul pentru a spori volumul prestaţii
lor către populaţie, pentru diversifi
carea acestora şi ridicarea eficienţei 
activităţii ce o desfăşurăm.

— Concret, care este răspunsul 
dv. la această chemare a partidu
lui nostru, pentru depăşirea sar
cinilor de plan pe anul în curs?

— După o analiză competentă şi 
responsabilă, privind mersul îndepli
nirii planului, privind posibilităţile 
existente în fiecare unitate aparţi- 
nînd direcţiei noastre, colectivele de 
muncă au hotărtt suplimentarea an
gajamentelor iniţiale. Astfel, PLANUL 
DE PRESTAŢII, PE ÎNTREAGA 
DIRECŢIE VA FI DEPĂŞIT, ÎN A- 
CEST AN CU 7 350 MII LEI. FAŢA 
DE ANGAJAMENTUL INIŢIAL DE 
5 500 MII LEI. în cinstea Conferinţei 
Nationale a partidului se vor realiza 
peste 80 la sută din aceste angaja
mente. Apreciez, în mod deosebit, 
hotărlrea colectivelor întreprinderii 
de transporturi Sibiu şi întreprinderii 
de gospodărie orăşenească Mediaş 
care s-au angajat să depăşească pla
nul de prestaţii cu 1,8 milioane lei 
şi, respectiv, 1,4 milioane lei.

— Spuneaţi că nu se va pierde 
din vedere nici eficienţa econo
mică. Ce s-a hotărît în acest sens?

—• Ca urmare a măsurilor stabilite, 
încă de la începutul acestui an, co
lectivele de muncă au reuşit ca din 
prima etapă a întrecerii să realizeze 
aproape în întregime angajamentele 
anuale initiale privind beneficiile 
peste plan. în aceste condiţii au 
putut fi reactualizate şi angajamen
tele la acest indicator, suplimentîn-

du-se cu peste 800 mii lei. întreprin
derea de gospodărie orăşenească Me
diaş, întreprinderea de transporturi 
Sibiu şi întreprinderea de reparaţii 
şi construcţii Sibiu sínt unităţile care 
şi-au suplimentat în mod substantial 
aceste angajamente. în acelaşi timp 
I.R.C. Sibiu va economisi 30 tone 
ciment, 12 m c cherestea, iar I.T.S.- 
nl peste 100 tone combustibil.

— Prezentaţi-ne cîteva din rea
lizările şl preocupările actuale ale 
direcţiei dv.

— A fost dată recent în exploatare 
staţia de epurare a apelor reziduale, 
treapta mecanică, din municipiul Si
biu. La Agnita se află în curs de 
execuţie alimentarea cu apă, din surse 
locale. S-a executat primul put, cu 
rezultate satisfăcătoare. La Mediaş, 
după cum ştiţi, s-a dat în folosinţă 
extinderea uzinei de apă. în trimes
trul IV se va racorda canalizarea o- 
raşului Cisnădie, în staţia de epurare 
a municipiului Sibiu.

I. C.

La te m p e ra tu ra  
în a lte i  pasiun i 

a  muncii
ţUrmare din paq. II

că mecanizatorii au fost la înălţime. 
Şi la muncă şi la plată. Despre mun
ca lor am mai scris. Se cuvine să 
amintim şi alte fapte. De exemplu, 
salarul încasat de Nicolae Bota în 
una din lunile anului trecut s-a ri
dicat la 3 700 lei. Ion Lup.ean, Gheor- 
ghe Sălişteanu ş.a. nu se mai miră 
cînd primesc de la casierie 2 500— 
2 700 lei pe lună. Ştiu că este acolo 
munca lor. Şi că munca lor preţu
ieşte atît.

Şeful secţiei, Aron Crăciun, aflat 
de 15 ani — de la terminarea şcolii 
— in acelaşi loc de muncă, ne lelevă 
o altă dimensiune a hărniciei. A hăr
niciei colectivului. Indicator plan ve
nituri sem. I. 1972: 278 000 lei. Rea
lizări la 30 mai a.c.: 305 432 lei. 
Avîndu-se in vedere realizările pe 
1971, la 1 ianuarie 1972, mecanizatorii 
de la Miercurea se aflau în luna.... au
gust 1972: au obţinut venituri su-

Pe coordonatele unei activităţi
fUrmşte dtn pag. II
lor de timp, se vor obţine depăşiri 
la indicatorul productivităţii muncii. 
Concomitent sínt depuse eforturi pen
tru obţinerea unor beneficii supli
mentare.

Nu pot fi trecute însă cu vederea 
anumite carenţe din activitatea insti
tutului, desprinse cu ocazia analizei 
efectuate.

Datorită, pe de o parte, întîrzierii 
unor avize care au stat la baza în
tocmirii documentaţiilor, dar mai ales 
lipsei de exigenţă a şefilor de pro
iect, a şefilor de atelier privind ulti
ma eţapă de elaborare a proiectelor, 
predarea unor lucrări a suferit în- 
tîrzleri faţă de termenele stabilite. De 
exemplu, staţia de epuraţie din Mîrşa 
s-a predat cu o întîrziere de 14 zile, 
blocul 59 din Hipodrom III, cu 20 zile, 
celelalte întîrzieri fiind de cite o zi 
Mu două.

Mai persistă încă anumite cazuri de 
©misiuni în proiecte, de schimburi de

soluţii, care îngreunează începerea 
lucrărilor de către constructori. Ast
fel de cazuri s-au întîmplat la unele 
proiecte de locuinţe, la reţelele exte
rioare din Hipodrom III.

In ceea ce priveşte colaborarea cu 
beneficiarii şi constructorii, deşi se 
constată unele îmbunătăţiri, trebuie 
depuse eforturi pentru preîntîmpina- 
rea greutăţilor ce şi le fac reciproo 
aceşti factori. Institutul este pus de 
multe ori în situaţia de a lansa lu
crări care din punct de vedere al 
pregătirii sínt incomplete (lipsă temă, 
avize), iar pe de altă parte construc
torii sesizează încă o serie de scăpări, 
datorită cărora se fac obiecţiuni, se 
cer corecturi, se întîrzie realizarea 
investiţiilor.

In genera] neajunsurile semnalate 
constituie puncte de plecare în efor
turile ce se depun de către conducere 
pentru recuperarea unui handicap al 
lipsei de experienţă a colectivului tn 
ce priveşte problemele de şantier,

plimentare cit indicatorii planificaţi 
pentru şapte luni şi ceva. Acum ei 
lucrează în contifl lunii... martie 
1973. Pentru mecanizatorii de la 
Miercurea — şi numai pentru ei — 
timpul Înseamnă condensare de e- 
nergii creatoare, materializarea efor
turilor tuturor în producţii, producţii 
cit mai bune.

Mărturisesc sincer că am fost ten
tat să scriu şi despre lucrările me
canizatorilor. Să-i laud pentru atitea 
hectare semănate ca la carte, pentru 
atitea erbicidări, pentru atitea culti
vaţii şi alte asemenea. Să-i arăt cum 
repară combinele, cum asudă strîn- 
gind şuruburi.

Cîmpul miercurenilor şi bilanţul 
contabil al secţiei sínt însă mai su
gestive şi mai captivante decit orice 
relatare reportericească. Aici nu mai 
este doar descrierea efervescenţei şi 
pasiunii unei meserii pline de îm
pliniri, ci efervescenta şi pasiunea In 
plin puls al contemporaneităţii.

pentru a imprima tuturor salariaţilor, 
un plus de receptivitate la ultimele 
noutăţi de specialitate.

In această perioadă, tn special tn 
lunile aprilie şi mai, salariaţii Insti
tutului de proiectare şi-au îndreptat 
atenţia spre executarea şi predarea 
la termen către beneficiari a lucrări
lor ce fac obiectul Investiţiilor din 
1973, cu un indice ridicat de calitate. 
Pentru aceasta s-au luat măsurile ne
cesare, lucrîndu-se intens la întocmi
rea graficelor de proiectare, s-a ur
mărit corelarea cît mai strînsă a di
verselor compartimente ce concură la 
realizara documentaţiilor şi asigurarea 
ur.ei normări cît mai realiste. Ca ur
mare, pînă la sfîrşitul lunii mai, con
ducerea institutului s-a angajat că va 
acoperi 82 la sută din necesarul pla
nului de locuinţe din Sibiu pe 1973, 
iar pentru restul investiţiilor din pla
nul de proiectare pentru anul viitor, 
'lucrările vor fi predate, conform sar
cinilor stabilite, pînă la sfîrşitul pri
mului semestru.

Cine îşi asumă 
răspunderea ?

In urmă cu cîteva săptămînl, 
semnalam în paginile ziarului nos- 
tru lipsa aproape permanenta 
apei calde în cartierul Terezian.

Conform unor declaraţii ale ce
tăţenilor din acest cartier, se con
sidera că ar fi răspunzătoare de 
această stare de lucruri centrala 
termică din cartier! Acum, o nouă 
sesizare dezvăluie faptul că lucră
torii de la centrala termică se 
plîng de lipsa unui debit suficient 
de combustibil, debit ce ar trebui 
asigurat de LC. Sibiu.

Este evident că se încearcă o 
pasare a răspunderilor de la un 
factor de . . .  răspundere Ia altul, 
cei care sínt nevoiţi să suporte 
consecinţele extrem de neplăcute 
ale lipsei de apă caldă fiind lo
cuitorii din cartierul amintit.

Aşadar, adresăm din nou un 
apel insistent tuturor celor în 
măsură să remedieze această si
tuaţie, s-o facă in cel mai scurt 
timp.

„Frigofuga“ la Laslea
Unităţile de alimentaţie ale coo

perativei de consum Laslea, au 
intrat, in ultimul timp în derută, 
mai ales datorită vremii călduroa
se care s-a instalat şi pe melea
gurile noastre. Cauza: alterarea 
alimentelor ca urmare a faptului 
că frigiderele cu care au fost do
tate nu pot fi repuse, după de
fectare, In stare de funcţionare.

Ei bine, nu pot fi reparate? —

Cartea social-politică
A S  *  $  W ■ ■in librarii

Calitatea produselor — o preocupare comună, de primă importanţă, pentru 
Maria Popa II, Irina Toth şi Maria Bobonea muncitoare la .Emailul roşu“ 
Mediaş, secţia emailat Foto: FRED NUSS

se vor întreba cititorii noştri. 
Fireşte, s-a încercat acest lucru 
de trei ori — ne spune cetăţeanul 
Constantin Cenuşe — cu con
cursul nemijlocit al echipei „Fri- 
gofuga“, condusă de Gheorgbe 
Pop şi aparţinind Uniunii jude
ţene a cooperativelor de consum 
Sibiu. Tot de atitea ori a fost 
încasat costul reparaţiilor, dar 
rămîne „îngheţată“ numai buna 
funcţionare a frigiderelor.

Dorinţa consumatorilor din 
Laslea este aceea de a se descifra 
de către cei răspunzători din ca
drul conducerii U.J.C.C., stilul da 
lucru al echipei amintite, pentru 
ca la cea de a patra deplasare in 
această comună să fie executată 
o veritabilă reparaţie a frigide^ 
relor, «

Doar numele e s te . . .  
strălucitor

Dar acest lucru nu este sufi
cient, tovarăşi edili din Mediaş. 
Pentru ca strada Cristalului, des
pre care ne scrie un grup de lo
cuitori, să-şi poată confirma nu
mele, ar fi necesar să sa reflec
teze profund şi definitiv asupra 
stării în care se află de mai mulţi 
ani.

Fiind locuită de oameni gospo
dari, ei au făcut tot ce le-a stat 
in puteri pentru a schimba faţa 
acestei străzi. Era Insă necesar ca 
pentru anumite lucrări de pavaj, 
construcţii de trotuare şi canali
zare să fie susţinuţi de organele 
locale. Trotuarele au fost făcute 
numai pe o parte a străzii. Apoi, 
din lipsă de balast, lucrările au 
Încetat. A fost adus cimentul ne
cesar lucrărilor încă in ur
mă cu doi ani, şi a fost 
depozitat prin curţile cetăţe
nilor de pe strada Cristalului. 
Aşa cum era de aşteptat, intem
periile au degradat Întreaga can
titate de ciment, devenind inuti
lizabil.

în ciuda unor insistenţe ale 
cetăţenilor, strada lor a rămas 
impracticabilă pentru accesul ve
hiculelor, la care se adaugă as
pectul dezolant ce nu trebuie să 
mai persiste m”U timp.

L. GHEORGHIU

l o s i p  B r o z  T i l o

„Iugoslavia socia
listă şi politica ei“
Cuvînt înain te  de

G heorghe  Stoica

Note biografice de
Pero Damianovici

Volumul oferă cititorului român o 
amplă culegere de texte din rapoar
tele, expunerile şl cuvîntările tova
răşului losip Broz Tito, preşedintele 
Republicii Socialiste Federative Iugo
slavia, preşedintele Uniunii Comuniş
tilor din Iugoslavia. Editarea acestor 
texte răspunde nemijlocit interesului 
viu al opiniei publice din ţara noas
tră de a cunoaşte mai bine realităţile 
politice şi sociale ale Iugoslaviei de 
astăzi, poziţiile şi acţiunile ei pe 
arena internaţională.

Scrierile Inmănunchiate In volum se 
referă la probleme ale construcţiei 
socialiste tn ţara prietenă, la politica 
externă şi la afirmarea ei in relaţiile 
internaţionale, la colaborarea şi coo
perarea româno-iugoslavă,

„File din istoria 
U.T.C.“

Elaborat de un colectiv de istorici 
şi publicişti, sub îndrumarea C.C. al 
U.T.C, şi a Institutului de Studii Is
torice şi Social-Politice de pe lingă 
C.C, al P.C.R., volumul „File din is
toria U.T.C.", urmăreşte să facă cu
noscute tineretului tradiţiile şl prin- 
cipaleîe momente ale mişcării demo
cratica şi revoluţionare a tineretului 
din România, participarea acestuia, 
sub conducerea şi îndrumarea per
manentă a Partidului Comunist Ro
mân la lupta clasei muncitoare, a 
tuturor forţelor democratice şi pro
gresiste, împotriva exploatării şi asu
pririi, pentru eliberare naţională şi 
socială, pentru progres $1 civilizaţie,

Prezentînd fapte semnificative, a- 
ceastă primă ediţie a istoriei celor 
50 Ae ani de luptă plină de patos 
tineresc tn slujba poporului se adre
sează maselor largi de tineri de

toate categoriile, constituind, in ace
laşi timp, un instrument valoros în 
activitatea educativă pe care o des
făşoară organizaţia U.T.C.

Ion D. Costea

„Mărturii“
^Un deceniu de  la î..- v 
cheierea  cooperativizării^

Comunicare directă şi mai ales ar
gumente oferite de edificatoare exem
ple concrete, lucrarea lui Ion D. Cos
tea abordează, in variate forme publi
cistice, Însoţite de o bogată ilustra
ţie, aspecte esenţiale ale dezvoltării 
fiecărui judeţ al ţării. Ea redă In 
mod viu amploarea transformărilor 
petrecute In viaţa materială şi spiri
tuală- a ţărănimii.'Numeroase pagini 
poartă semnătura unor ţărani coope
ratori, vlrstnici şi tineri; a eroilor 
muncii socialiste din agricultură.

Prin conţinutul său, lucrarea re
levă justeţea politicii Partidului Co
munist Român de dezvoltare şl mo
dernizare a agriculturii socialiste, 
viaţa nouă a satelor, grija perma
nentă a partidului pentru ridicarea 
bunăstării ţărănimii cooperatist»,

Gifta Tulea

„G. W. Mills”
î Unul din cei mal profunzi şl or t i
ginali sociologi contemporani, G; 
Wright Mills, este încă insuficient
cunoscut_la noi. în monografia cri-.
tică asup; i vieţii, personalităţii şi 
operei acestui ginditor american, au-j 
toarea valorifică îndeosebi ceea ce 
este original şi valabil tn creaţia irui.j 
In lucrare sínt înfăţişate pe larg: 
importanţa concepţiilor lui Mills pen
tru gîndirea sociologică contempora-, 
nă, interesul pe care ideile sale 11 
prezintă pentru concepţia marxistă, 
concepţia sa despre rolul sociologiei 
şi al sociologului în epoca noastră,.' 
etc. ; «

Bogat documentată, scrisă Intr-o, 
formă accesibilă, monografia oferăj 
prilejul unei informări largi in dom§-] 
niul sociologiei.

REIMAR ALFRED UNGĂ»-

Activitate promiţătoare
Prin conţinutul ma

nifestărilor educative, 
din ce în ce mai a- 
tractive, la biblioteca 
comunală din Şura 
Mare sîht atraşi un 
număr mare de citi
tori. Aici, datorită 
strădaniilor bibliote
carei Sevastiţa Lu- ,

pean, sint organizate 
numeroase manifestări 
cu cititorii de toate 
vîrstele.

Astfel, în dimineaţa 
zilei de 28 mai, învă
ţătoarea Maria Albu . 
a organizat o frumoa- ' 
să şi interesantă di
mineaţă de basm. S-au 
citit basmele „Fluie-

raşul de os*, „Lăco
mia" şi „Prinţesa flu
ture". S-au purtat dis
cuţii cu copiii pe mar
ginea basmelor citite, 
scoţîndu-se In evi
denţă caracterul edu
cativ al acestora.

Prof. DUMITRU 
CHINDK1Ş '

Momente din istoria luptei împotriva superstiţiilor
Unul dio aspectele esenţiale ale 

spiritului uman este aspiraţia sa spre 
adevăr. Calea spre adevăr nu repre
zintă insă o linie dreaptă, pe care 
omenirea înaintează pasiv, ascendent, 
ci un proces dialectic activ şi con
tinuu. In acţiunea de cunoaştere şi 
aservire a naturii, tn lupta cu sine 
însuşi, homo sapiens a înregistrat, pe 
lingă un număr imens de victorii, şi 
Infrîngeri temporare.

Intr-o evoluţie multimilenară, min
tea omenească, îndreptată mereu spra 
marea himeră a cunoaşterii. — adevă
rul absolut — a înregistrat alături de 
adevărurile relative şi interpretări e- 
ronate ale realităţii. în contextul a- 
cestor precizări, am putea afirma că 
eroarea este determinată în primul 
rînd de condiţiile istorice concrete, de 
stadiul inferior de dezvoltare a no
ţiunilor, teoriilor şi a spiritului ştiin
ţific în general. Un exemplu tipic îl 
constituie evoluţia cunoştinţelor des
pre univers. De la concepţia geocen- 
trică a vechilor greci (Ptolomeu), s-a 
trecut ia cea modernă, heliocentrică 
(Copernic), iar astăzi la cea pluriga- 
laxiâlă (V.A. Ambarţumian). Explica
ţia unor fenomene ale naturii — e- 
clipse, cutremure, trăznete, succesiu
nea zi-noapte au dus, de asemenea, 
în zorii spiritului uman, la interpretări 
false, sub influenţa gîndirii animiste 
şi simbolice.

Multe din aceste erori preistorice 
au continuat să trăiască în rîndurile 
oamenilor de rînd lipsiţi în trecut de 
cultură, sub forma superstiţiilor. A- 
eestea nu sínt decit supravieţuiri ale 
unei mentalităţi depăşite de stadiu] 
actual al ştiinţei. ,

Se ştie că şi la poporul nostru, da
torită condiţiilor social-istorice din 
trecut, s-au păstrat — mai ales Ia sate 
— multe superstiţii în stare activă, 
din care s-au alimentat pînă recent 
numeroase colecţii de folclor. Unele 
superstiţii pot fi considerate inofensi
ve, însă majoritatea lor au o influ
enţă nocivă asupra activităţii oame
nilor şi mai ales a sănătăţii lor. Da 
aceea lupta împotriva acestor rămăşiţe 
preistorice din mintea oamenilor, a

fost dusă de-a lungul veacurilor, atît 
de reprezentanţii spiritului laic al şti
inţei şi filozofiei, cit şi de cei ai spi
ritului dogmatic, adică ai bisericii.

Dar, în timp ce în Apusul catolic 
superstiţiile au fost asimilate ereziilor 
şi urmărite adesea cu mijloacele in
chiziţiei, în Europa răsăriteană, orto
doxia — mai tolerantă — s-a preocu
pat mai puţin de combaterea lor. Abia 
în secolul al XVII-lea întîlnim in 
Transilvania primele circulare ale e- 
piscopilor împotriva unor practici su
perstiţioase. Tot din acelaşi secol gă
sim indicaţii clare în acest sens în 
Pravilele lui Matei Basarab şi Vasile 
Lupu. Dar, cu toate aceste luări de 
atitudini,: oarecum oficiale din partea 
bisericii ortodoxe, superstiţiile conti
nuă să trăiască în cea mai bună „ar
monie” cu practicile religioase. Une
ori se întîlneau adevărate paralelisme 
magico-religioase, cum erau riturile 
agrare, pentru ploaie sau fertilitate.

Un moment important în combate
rea superstiţiilor de pe poziţiile spiri
tului laic il reprezintă Şcoala Ardelea
nă. Se ştie că reprezentanţii ei de 
seamă au desfăşurat o intensă activi
tate pentru culturalizarea maselor, 
combătind în spirit iluminist — in 
numele raţiunii şi al ştiinţei — tot 
ceea ce era retrograd în concepţiile 
şi practicile populare.

In vederea acestui scop, Gh. Şincai 
prelucrează după I. A. Helmuth, învă
ţătura iirească spre surparea super
stiţiei norodului. în această operă, 
care nu este decit un manual de fi
zică, sínt combătute o serie de. super
stiţii, explicîndu-se cauzele reale ale 
fenomenelor respective, făcîndu-se 
doar formal unele concesii fideismu- 
lui (explicabile pentru acea vreme). 
In prelucrarea sa, Gh. Şincai înlocu
ieşte materialul referitor la superstiţii 
din cartea lui Helmuth, cu cel româ
nesc, referindu-se deci concret la 
poporul său.

Prin bogatul material folosit, lucra
rea lui Şincai este o adevărată enci
clopedie a superstiţiilor la români.

Superstiţiile l-au interesat şi pe Sa
muil Micu-Claiu. El nu adoptă faţă da

ele nici atitudinea ecleziastică de con
damnare, exprimată intr-o circulară a 
episcopului Petru Pavel Aron, con
temporan cu el, şi nici pe cea ilumi
nistă, pe care o găsim la Gh. Şincai. 
Micu priveşte superstiţiile poporului 
român din punctul de vedere istoric- 
comparativ, văzînd în ele „rămăşiţele 
romanilor celor vechi de Traian in 
Dachia aşezaţi”. De aceea Micu s-a 
oprit mai ales la superstiţiile a căror 
romanitate i se părea mai uşor de 
susţinut.

Al treilea reprezentant al Şcolii ar
delene, Petru Maior, comentînd, in 
Istoria sa, circulara Mitropolitului Sa
va Brancovici din 1675, cu privire la

Şcoala ardeleană in legătură cu com
baterea unor obiceiuri şi superstiţii a 
fost continuată şi de generaţia urmă
toare. Astfel Gh. Lazăr a făcut, la fel, 
operă de luminare, incercind să „dez
bare pruncii' de credinţele deşarte. In 
Povăţuitorul tinerimii, el condamnă 
credinţele despre strigoi, pricolici, 
zmei, zîne şi sărbătorile „idoleşti”.

La fel procedează şi D. Ţichindeal, 
In traducerea unei cărţi a lui Dositei 
Obradovici (1802), înlocuind materia
lul sîrbesc despre obiceiuri şi cre
dinţe, cu cel românesc. El condamnă 
cu vehemenţă vrăjile, descîntecele şi 
farmecele. Dezvăluind Înşelătoria vră
jitoarelor şi lipsa oricărei baze reala

convingerea. Dacă unele mai sint in 
sclavie cauza e că nu sint luminate. 
Să luminăm dar poporul, dacă vrem 
să fim liberi”. Idei asemănătoare In- 
tilnim şi la alţi revoluţionari da la 
1848, la Cezar Bolliac, Simlon Bărnu- 
tiu. şi mai ales Gh. Bariţiu, care a- 
firma că „educaţia poporului este cea 
dinţii treabă a patrioţilor“. Bariţiu în
ţelegea luminarea nu ca un scop in 
sine, ci ca un mijloc de luptă pentru 
emancipare socială. „Un mijloc radi
cal Împotriva înşelăciunii şi supersti
ţiei este cultivarea minţii i pe cit se 
lăţeşte sfera minţii sănătoase, pe
atît hotarele credinţei deşarte sa
strimtorează”, scria Bariţiu in 1841.

PE TEME ŞTIINŢIFICE
reducerea sărbătorilor, manifestă o 
atitudine iluministă, subliniind intere
sul exploatatorilor de a menţine un 
număr cit mai mare de sărbători prin
tre români, pentru ca aceştia să lu
creze fără plată, adică „in clacă”, pe 
seama celor bogaţi şi puternici. „Drept 
aceea, aceştia, pentru ca să capete de 
la săraci lucru fără plată, cu viclenie 
ţin parte sărbătorilor celor ce nu sint 
sărbători. . .*. Petru Maior mai con
damnă pe cei care cred in „păscălii", 
„descîntători" şi „vrăjitori*.

In bogatul material de cultură popu
lară prezent în Ţiganiada, principala 
operă a lui Ion Budal-Deleanu, intil- 
ninr şi elemente miraculoase, credinţe 
populare, superstiţii şi descîntece, nu
mite de el „credinţe deşarte". Spirit 
raţionalist, Budai-Deleanu, deşi admiră 
valoarea estetică a unor obiceiuri şi 
credinţe, in comentariile pe care Ie 
face dezvăluie o atitudine mereu 
trează, conştientă că astfel de lucruri 
trebuie să aparţină trecutului, fiindcă 
acum „cei cu pricepere sănătoasă'» la 
„leapădă cu totul'.

Acţiunea iluminişti, desfăşurau da

a superstiţiilor, Ţichindeal se situează 
printre iluminiştii de seamă de ia 
sfîrşitul secolului al XVIII-lea şi înce
putul celui de-al XIX-lea.

In prima jumătate a secolului al 
XIX-lea, o contribuţie deosebită la 
răspîndirea ştiinţei şi a ideilor ilumi
niste au adus Asachi, Cihac, Ghlca, 
Bilcescu, Ionescu de la Brad şl alţii. 
„In cursul acestui timp, scrie Asachi, 
multe prejudecăţi nutrite de ignoranţă 
au perit Înaintea luminii şi a cunoştin
ţelor pozitive". Aceeaşi situaţie o pre
zintă şi Ion Ghlca: „Mult am luptat 
noi tinerii pe atunci cu prejudecăţile 
şl cu obiceiurile rele. . .  multa idei 
greşite am spulberat şi multe idei mo
derne am Implintat in spirite*.

Un pas important pe linia emanci
pării ştiinţei şi culturii de religie il 
fac revoluţionarii de la 1848. Astfel, 
marele revoluţionar Nicolae Bălcescu 
s-a ridicat Împotriva misticismului re
ligios şi a arătat importanţa luminării 
poporului pentru succesul luptei revo
luţionare. „Azi popoarele cercetează 
mai Înainte de a crede — scrie Băl- 
cescu in 1850 *■» daci religia loi este

Tendinţa materialiste şi iluminist» 
sint exprimate şi în lucrările natura- 
liştilor germani, care înfiinţează în 
1849 la Sibiu „Societatea ardeleană 
pentru ştiinţele naturii“ şi mai ales 
în scrierile militanţilor de la 1848: 
Stephan Ludwig Roth şi Iosif Marlin. 
La Roth ideile iluministe se împletesc 
cu elemente naturaliste. După ei, filo
zofia naturală şi diferitele ştiinţe ar 
fi încheiat un „pact al adevărului", 
opunîndu-se ca adversari fireşti ai su
perstiţiei.

In a doua jumătate a secolului tre
cut, odată cu dezvoltarea materialis
mului, susţinut de intelectuali înain
tat! ca V. Conta, Şt. Mihătlescu sau 
de gînditori politici ca Gh. Panu, com
baterea superstiţiilor intră într-o nouă 
fază, apropiată de cea marxistă. „E- 
roarea trebuie combătută ori unde o 
întîlnim“, scrie Panu. Lupta pentru e- 
manciparea spirituală are la el o im
portanţă politică. De aici nevoia de a 
milita pentru propagarea adevărurilor 
ştiinţifice iu păturile largi ale poporu
lui, pentru a înlocui credinţele veşiit, 
bazate pe religie şi superstiţii,

Apariţia filozofiei marxiste, tn ca
drul mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, şi lupta de emancipare socia
lă şi spirituală a clasei muncitoare, 
reprezintă o treaptă superioară în 
combaterea obscurantismului. Filozofii 
materialişti premarxişti vedeau origi
nea superstiţiei şl a religiei tn igno
rantă şi în teama omului primitiv faţă 
de forţele oarbe ale naturii. De aceea, 
solufia propusă de ei pentru emanci
parea spirituală a omului era ilumi
nistă: cunoaşterea şi stăpinirea natu
rii, adică Înlăturarea rădăcinilor gno
seologice ale ignoranţei şi în special 
ale religiei.

Preluind ideea leninistă despre ca
racterul de clasă al religiei, mişcarea 
muncitorească va subordona lupta d» 
emancipare spirituală celei de elibe
rare socială.

Un mare rol în propagarea concep* 
ţiei ştiinţifice despre lume l-au avut 
Contemporanul (1881—1891) şi alte re
viste socialiste, care au publicat nu
meroase articole de ştiinţă, redind un 
tablou materialist complet al lumii, 
Incepind cu formarea sistemelor so
lare, continulnd cu formarea pămîn- 
tului, apariţia vieţii, evoluţia anima
lelor şi plantelor pînă la apariţia o- 
mului, a gîndirii şi a societăţii ome
neşti. Explicarea acestor fenomene era 
făcută pe baza celor mai înaintate 
teorii ştiinţifice din acea vreme, fo- 
losindu-se şi lucrarea lui Engels Ori
ginea familiei, a proprietăţii private 
şi a statului.

Odată cu înfiinţarea Partidului So
cial-Democrat (1893) şi a cercurilor 
muncitoreşti, propaganda ştiinţifică în
cepe să se desfăşoare şi in rîndurile 
maselor largi de muncitori. Apar ziare 
de mare circulaţie ca Munca şi Lumea 
Nouă care prezintă adevărurile ştiinţei 
intr-o formă mai accesibilă maselor, 
continuind popularizarea ştiinţei şi 
lupta Împotriva superstiţiilor.

Influenţaţi de mişcarea socialistă, 
principalii reprezentanţi ai gîndirii 
materialiste din {ara noastră, d» la 
începutul acestui secol — N. Leon, 
P. Bujor, Victor Babe», Gr. Antipa 
I z, militează pentru libertatea gtsdi-

rii, împotriva ştiinţei oficiale Idealiste 
a religiei şi a superstiţiilor. N. Leon 
cheamă pe toţi oamenii da ştiinţă 
cinstiţi să se organizeze pentru a duca 
o luptă sistematică împotriva credin
ţelor supranaturale, prin popularizarea 
cunoştinţelor ştiinţifice, răspindind „a- 
devărul, binele şi frumosul*.

Lupta Împotriva misticismului şi 
obscurantismului a fost susţinută, la 
Începutul acestui secol, şi de unii re
prezentanţi ai burgheziei, !n primul 
rînd de Spiru Haret, ministrul învăţă- 
mîntului, care, prin „Casa Şcoalelor'» 
a iniţiat o largă acţiune de culturali
zare a maselor, in spirit iluminist, 
desfăşurată in primul rînd prin con
ferinţe şi broşuri de popularizare, cum 
este şi cea publicată da Coşbuc, sub 
titlul Superstiţii păgubitoare ale po
porului român (1909). Superstiţia însă 
nu poate fi alungată numai prin con
ferinţe şi articole, ci în primul rînd 
prin dezvoltarea tehnicii şi a nivelu
lui de trai, material şi cultural ai 
oamenilor.

Acest adevăr l-au demonstrat schim
bările petrecute în ţara noastră, în 
ultimul sfert de veac, in domeniul 
economic, social şi cultural, care au 
produs transformări radicale şi în 
conştiinţa oamenilor de la oraşa şl 
sate. Miile de cămine culturale, bi
blioteci, conferinţe şi brigăzi ştiinţifica 
au contribuit nu numai la dispariţia 
analfabetismului ci şi a mentalităţii 
primitive şi a multor superstiţii. Con
vinşi că socialismul nu se poate con
strui de oameni cu conştiinţă înapo
iată, activiştii culturali, şi întreaga 
noastră intelectualitate, urmînd îndem
nul partidului şi avînd exemplul pa
triotic al atitor înaintaşi luminaţi, con
tinuă lupta împotriva a tot ce a mai 
rămas retrograd in mintea oamenilor. 
Socialismul cere eforturi şi in direc
ţia construirii unui om nou, cu o 
concepţie ştiinţifici asupra lumii. Da 
aceea combaterea superstiţiilor fac» 
parte integrantă din programul genera! 
da luptă.' pentru realizarea societăţii 
socirffista multilateral dezvoltata In 
ţara noastră.

Prof. OH. PAVBLBSCU
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Adunarea rep rezen tan ţilo r 
publice din Europa

opiniei

; Bruxellef *• — Trimisul special 'Ä- 
âerpres, Silvia Cornau, transmite: Azi, 
la Falaiul Congreselor din Bruxelles 
•vor încap* lucrării» Adunării repre
zentanţilor opiniei publice din Europa 
peeitru securitate ţi cooperare, care va 
reuni, timp de patru zile, peste 700 
fee delegaţi din toate ţările continen-

CONGRESUL 
ARAB AL 

PETROLULUI
Alger Í (.Agerpres)..— ..Dreptul la. 

naţionalizare este legitim şi inalie
nabil“, e declarat, în cuvîntarea ros
tită la cel de-al VIII-lea congres arab 
al petrolului, Abdellah EI Tariki, 
fostul ministru saudit al petrolului, 
Scare îndeplineşte în prezent funcţia 
ele consilier pe lingă unele guverne 
era be. Participanţii la discuţii, între 
care Sadmik El Mahdi (reprezentan
tul irakian la O.P.E.C.) şi Kemal 
Lakhdari (Sonatrach — Algeria), s-au 
pronunţat In favoarea dreptului fun
damental de naţionalizare a bogăţii
lor naţionale. Asupra alegerii aces
tui moment, preşedintele Algeriei, 
Houari Boumediene, sublinia in dis
cursul rostit Ia deschiderea congre
sului, că el depinde de „gradul de 
pregătire internă a fiecărei ţări pro- 
ducătoare In parte“.

Ţările arabe, au menţionat vorbi
torii, trebuie să recupereze imediat 
toate bogăţiile subsolului lor pentru 
a dezvolta ele însele industriile lor 
chimice, agricultura, industria alimen
tară $i industria grea. Populaţia ţări
lor arabe se va dubla, ajungînd la 
200 de milioane la sfirşitui secolului 
al. XX-lea; este de datoria tuturor 
ţărilor arabe să treacă imediat la e- 
iectuarea de investiţii necesare pen
tru a asigura acestei populaţii un 
nivel decent de trai, s-a arătat în 
cadrul dezbaterilor.

tului, reprezentanţi ai unor organizaţii' 
internaţionale, interguvernamentale şi 
neguvernamentale. La lucrări va lua 
parte şi o delegaţie a opiniei publice 
din ţara noastră.

La o conferinţă <5° presă organizată 
joi, Albert de Smaele, preşedintele 
'Asociaţiei belgiene pentru securitate 
şi colaborare în Europa, a relevat că 
■adunarea va fi cel mai reprezentativ 
forum al opiniei publice europene În
trunit vreodată pentru a dezbate pro
blemele ce preocupă toate popoarele 
continentului. La lucrări, a menţionat 
el, vor participa şi catolici, socialişti 
şi liberali, reprezentanţi ai sindicate
lor, al organizaţiilor de femei, de ti
neret şi ai altor organizaţii obşteşti 
din 30 de ţări europene.

Secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a adresat adunării un 
mesaj de salut

O rezoluţie a plenarei C.C. 
şi C.C.C. ale P.C. Italian

Roma 1. — Corespondentul Age.r- 
pres, Nicblae Puicea, transmite: „Ita
lia trebuie să contribuie în moâ au
tonom şi activ la amplificarea destin
derii internaţionale, în folosul dez
voltării propriei economii şi al salv
gardării intereselor naţionale. Este 
necesar ca, în primul rinei, să acţio
neze în favoarea donvocării rapide 
a conferinţei general-europene pen
tru securitate şi cooperare şi să re
cunoască, între timp, Republica De
mocrată Germană“, se spune în rezo
luţia adoptată de plenara comună a 
Comitetului Central şi Comisiei Cen
trale de Control ale Partidului Co
munist Italian.

In continuare, rezoluţia arată că 
Italia trebuie să contribuie Ia înce
tarea agresiunii Împotriva poporiîlui 
vietnamez, să lupte pentru Încetarea 
bombardamentelor S.U.A. asupra R.D. 
Vietnam, să acţioneze in favoarea re
luării negocierilor cvadripartite de (! 
la Paris în problema vietnameză, să 
recunoască imediat Republica Demo
crată Vietnam.

Referitor Ia uneîe aspecte de poli
tică internă, rezoluţia subliniază că 
unica perspectivă valabilă pentru so
luţionarea marilor probleme ce fră- 
mtntă Italia este aceea a unei cotituri 
democratice bazate pe marile compo
nente . istorice ale mişcării populare 
italiene: comunistă, socialistă şi
catolică.

Comitetul Central şi Comisia Cen
trală de Control — se arată în înche
ierea rezoluţiei -— salută hotărîrea 
majorităţii C.C. al P.S.I.U.P. pentru 
un congres care să determine adera
rea la P.C.I. şi se angajează să con
tribuie la dezbaterile pe care această 
alegere le deschide în cadrul miş
cării muncitoreşti italiene în. scopul 
Întăririi şl dezvoltării unităţii.

Comunicatul
comun

libanezo-
pakistanez

Beirut 1 (Agcrpres). — Comunica
tul comun libanezo-pakislanez, publi
cat la încheierea vizitei efectuate la ' 
Beirut de preşedintele Pakistanului, 
Zulfikar Aii Bhutto, relevă că cele 
două parti au hotărît să aibă, perio
dic, consultări, la nivel guvernamen
tal, în vederea promovării relaţiilor 
bilaterale. Toţodată, comunicatul 
menţionează că preşedinţii Suleiman 
Frangieh şi Zulfikar Aii Bhutto au 
trecut în revistă situaţia din -regiunea 
subcontinentului sud-asiatic, expvi- 
mîndu-şi satisfacţia pentru stabilirea 
de contacte între India şi Pakistan.

Cele două părţi, adaugă comunica
tul, şi-au reafirmat ataşamentul la 
principiul soluţionării conflictelor 
pe cale paşnică.

Ly Van Sau despre 
ofensiva patrioţilor 

sud-vietnamezi
Paris 1 (Agerpres). — Purtătorul 

de cuvînt al delegaţiei Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud la conferinţa 
cvadripartită de la Paris In proble
ma Vietnamului, Ly Van Sau, s-ă 
referit, în cadrul unei conferinţe de 
piesă, la operaţiunile ofensive des
făşurate de forţele patriotice pe În
tregul teritoriu al Vietnamului de 
sud.

El a subliniat că sínt supuse 
atacurilor toate bazele mari de spri
jin ale forţelor americane şi saigo- 
neze. Din cele 13 divizii care for
mează armata-marionetă de la Sai
gon nu există, Sn prezent, nici o 
unitate care să nu fi suferit mari

NAŢIUNILE UNITE

Luări de poziţie faţă de aten
tatul de pe aeroportul Lod

Naţiunile Unite 1 (Agerpres). — 
Diipă cum anunţă agenţia France 
Presse şi Reuter, reprezentantul Is
raelului la - Naţiunile Unite, Josef 
Tekoah, a adresat preşedintelui Con
siliului de Securitate o scrisoare prin 
care îi cere să aducă de urgenţă Sn 
atenţia acestui organism „gravul a- 
tentat comis marţi la aeroportul Lod, 
'de către persoane străine, atentat 
care a dus Ia moartea unor oameni 
nevinovaţi'. Afirmînd că atentatorul 
arestat şi-a declarat apartenenţa la 
Frontul Popular pentru Eliberarea 
Palestinei, care acţionează pe teri
toriul Libanului, scrisoarea cere ca 
„guvernul de la Beirut să pună ca
păt acestor activităţi".

Reprezentantul Libanului la Na
ţiunile Unite, Edouard Ghorra, a a- 
dres&t, la rindul său, o scrisoare

Consiliului de Securitate In care a- 
rală că guvernul libanez dezaprobă 
actele violente care pun în pericol 
viaţa unor civili nevinovaţi. Totoda
tă, menţionează scrisoarea, guvernul 
libanez declară că Libanul nu este 
implicat în nici un fel în atentatul 
de la aeroportul Lod şi respinge ca 
nefondate toate acuzaţiile explicite 
sau implicite formulate împotriva lui.

In legătură cu atentatul de la aero
portul Lod, un purtător de cuvînt 
al Naţiunilor Unite a comunicat că 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, „este şocat de acest act 
de violenţă iresponsabilă. Nu poate 
fi decit deplîns un asemenea act, 
care, . în mod gratuit şi crud, pro
voacă dezordine in comunicaţiile in
ternaţionale civile şi paşnice".

pierderi. Succesul operaţiunilor 'de 
luptă ale forţelor patriotice, destră
marea morală a armatei saigoneze şi 
pierderile mari suferite de aceasta 
demonstrează eşecul politicii de 
„vietnamizare* a războiului, a conti
nuat Ly Van Sau.

Forţele patriotice au extins con
siderabil teritoriul regiunilor elibe
rate, in special Sn Delta Mekongu- 
lui, în zonele plalourilor şl de coas
tă. Populaţia regiunilor eliberate a- 
tinge, în prezent, 12 milioane de oa
meni, dintre care 2 milioane au fost 
eliberaţi Sn ultimele luni.

In armata-marionetă se intensifică 
procesul destrămării morale, au loc 
cazuri de trecere de partea patrioţi
lor a unor întregi »subunităţi ale ar
matei saigoneze.

In acelaşi timp, a arătat Ly Van 
Sau, guvernul S.U.A. continuă poli
tica sa de sprijinire a regimului 
Thieu şi de escaladare continuă a 
acţiunilor militare in Vietnam. In 
perioada de după 17 mal a.c., avia
ţia americană efectuează zilnic peste 
300 de raiduri asupra teritoriului 
R.D.V. şi 600—700 raiduri asupra re
giunilor eliberate din .Vietnamul de 
sud.

încheierea vizitei 
preşedintelui Nixon în Polonia

Varşovia 1. — Corespondentul Ä* 
gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmite: 
fn cea de-a doua zi a vizitei oficiale 
pe cure a întreprins-o în Polonia, 
preşedintele Richard Nixon a făcut 
o vizită lui Henryk Jablonski, pre
şedintele Consiliului de Stat.

La sediul guvernului au avut loc 
apoi convorbiri oficiale polono-ame- 
ricane, la care au participat Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P., şi Piotr daroszewicz, pre-

Situaţia
din

Republica
M algaşă
Tananarive 1 (Agerpres). — Res: 

trictiile de circulaţie pe timpul nopţii 
Instituite la 13 mai In Republica 
Malgaşă, ca urmare a tulburărilor 
care au precedat investirea cu pu
teri depline a generalului Ramanant- 
soa, au fost ridicate în cea mai mare 
parte a oraşelor de provincie, infor
mează1 agenţia France Presse. In ca
pitală, insă, ele continuă să rămînă 
în vigoare, deşi situaţia a revenit 
la normal. Promisiunile făcute de ge
neralul Ramanantsoa şi măsurile lu
ate în sensul satisfacerii unor re
vendicări ale populaţiei se bucură 
in prezent de sprijin, ceea ce a de
terminat o însănătoşire a atmosferei 
politice.

Poluarea atmosferei politice 
în Venezuela

Caracas 1 (Agerpres). — Reîntoar
cerea aproape simultană, saptămlna 
trecută, în Venezuela, a foştilor pre
şedinţi Romulo Betancourt şi Mar
cos Perez Jimenez, pentru a candida 
la alegerile prezidenţiale din 1973, 
a determinat un val de violenţe po
litice în întreaga ţară — informează 
agenţia Prensa Latina. La numai cîte- 

.va ore după ce sprijinitorii lui Ji
menez sărbătoriseră evenimentul re
întoarcerii, trei colaboratori ai aces
tuia au fost asasinaţi în statul Gua- 
rico. Ca răspuns, sprijinitorii lui Ji
menez au anunţat că, în cazul In 
care se va dovedi că autorii asasi-
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•  PREŞEDINTELE GUVERNULUI UNGAR, JENŐ
FOCK, l-a primit pe Stane Kavcici, preşedintele 
Consiliului Executiv al Republicii Socialiste Slovene, 
cu care a avut o convorbire, relatează agenţia M.T.I.

De asemenea, la Budapesta au avut loc convorbiri 
intre Mathias Timar, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, şi Stane Kavcici. Cu acest prilej, au 
fost discutate probleme ale relaţiilor dintre Ungaria 
si Iugoslavia, schimburile reciproce de mărfuri, pro
bleme ale cooperării industriale şi altele.

. I
•  CONSILIUL ADMINISTRATIV AL UNIUNII 

INTERNAŢIONALE DE TELECOMUNICAŢII (U.I.T.)
a hotărît, la cea de-a 27-a' sesiune, care se desfă
şoară Ia Geneva, să restabilească drepturile legi
time ale Republicii Populare Chineze la U.I.T. — 
Informează agenţia China Nouă.

Anterior, precizează agenţia, Consiliul Organiza
ţiei interguvernamenlale maritime consultative a 
adoptat o rezoluţie, la Londra, la 23 mai, prin care 
a hotărît restabilirea drepturilor legitime ale Repu
blicii Populare Chineze în cadrul acestei organizaţii.

•  PRIMUL MINISTRU AL CANADEI, PIERRE 
ELIOTT TRUDEAU, l-a primit pe I. Novikov, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., 
care face o' vizită în Canada.

In cursul convorbirii, au fost abordate probleme 
referitoare la colaborarea dintre cele două ţări -— 
transmite agenţia TASS.

•  CONSILIUL DE TUTELĂ AL O.N.U., întrunit 
In sesiune la New York, dezbate problema situaţiei 
din Micronesia, grup .de insule'din Oceanul Pacific, 
aflat sub tu teta S.U.A., în baza mandatului acordat 
de Naţiunile Unite la sfirşitui celui de-al doilea 
război mondial.

Luînd cuvîntul în şedinţa consiliului, A. A mar ah’, 
membru al Congresului Micronesiei, a jdeclarat că,

v ‘ . : Ţ . ' „ ; i  Y . Y .'

pe  s c u r t
pînă în prezent, Statele Unite nu au făcut nimic 
pentru a acorda independenţă ţării sale şi nu-i dau 
posibilitatea să rezolve singură problemele de po
litică externă şi de comerţ exterior.

1
•  PARTIDUL COMUNIST DIN . S.U.A. a dat pu

blicităţii o declaraţie în legătură cu situaţia creată 
ca urmare a „Ofensivei împotriva nivelului de trai 
şi drepturilor oamenilor muncii americani".

In ultimii patru ani, au fost sporite impozitele', 
care se ridică, în prezent, la aproximativ 30 la sută 
din cîştigurile muncitorilor, lăsîndu-se, totodată, po
sibilitatea celor bogaţi şi corporaţiilor să se .eschi
veze de la plata impozitelor.

•  PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL MINISTERU
LUI DE EXTERNE AL R.D. VIETNAM a dat publi
cităţii o declaraţie, in care arată că forţele militare 
ale S.U.A. au continuat minarea şi blocarea por
turilor R.D. Vietnam, iar în ziua de 30 mai 1972, 
aviaţia americană a întreprins noi atacuri violente 
asupra unor regiuni populate din provinciile Thanh 
Hoa, Nghe An, Ha Tinh şi Quang Binh, în zona 
■Vinh Linh şi Sn regiunea portului Haifong.

Aceste acliuni — arată declaraţia — reprezintă 
o încălcare a suveranităţii şi securităţii R.D. Viet
nam, a acordurilor de ia Geneva şi a principiilor 
elementare ale dreptului internaţional.

0  RĂSPUNZÎND LA O SERIE DE ÎNTREBĂRI ALE 
ZIARIŞTILOR, ministrul de externe al Turciei, Ha
luk Bayulken, a dat unele detalii asupra întreve
derilor pe care le-a avut Ia Bonn, în timpul sesiunii 
Consiliului ministerial N.A.T.O., tu  Xanthopoulos 
Palamas, ministrul supleant al afacerilor externe al 
Greciei. „Ne-ara pronunţat pentru reluarea întreve
derilor inlercomunitare din Cipru, care va interveni, 
probabil, la jumătatea lunii iunie", a declarat, po
trivit agenţiei de presă Anatolia, Haluk Bayulken.

natului sínt adepţi ai lui Betancourt, 
vor ucide zece lideri ai partidului 
Acţiunea democratică, condus de a- 
cesla. Oricum, liderii celor două ta
bere se suspectează şi se acuză re
ciproc, ceea ce a făcut poliţia să ia 
măsuri pentru a evita înrăutăţirea 
climatului politic, Candidatul parti
dului de guvernămint Copei, fostul 
ministru de interne, Lopez Fernandez, 
a declarat că valul de violenţe ce a 
însoţit reîntoarcerea celor doi foşti 
preşedinţi ameninţă să readucă Ve
nezuela in praqul unor ciocniri in
terne.

Liderul partidului conservator 
Frontul naţional democratic, Pedro 
Segnini, a declarat, la rîndul său, că 
prezenţa la viitoarele alegeri a ce
lor doi foşti preşedinţi constituie un 
pericol la adresa stabilităţii institu
ţionale.

şedinţele Consiliului de Miniştri, din 
partea poloneză, iar din partea ame
ricană Richard Nixon şi Henry Kis
singer, consilier al preşedintelui pen
tru problemele securităţii naţionale. 
Convorbirile au fost continuate în şe
dinţă plenară, cu participarea unor 
persoane oficiale poloneze ţi ameri
cane, Au fost abordate probleme ale 
situaţiei internaţionale care intere
sează cele două părţi şi aspecte ale 
dezvoltării colaborării în diverse pla
nuri dintre Polonia şi S.U.A.

In încheierea convorbirilor oficiale, 
Edward Gierek şi Richard Nixon au 
semnat un comunicat comun.

Preşedintele S.U.A. a. oferit la re
şedinţa sa de la Palatul Wilamow un 
dejun, la care au fost prezenţi con
ducătorii de partid şi de stat polo
nezi, în frunte cu Edward Gierek, 
Richard Nixon şi Henryk Jablonski 
au rostit toasturi,

Joi după-amiază, Richard Nixon şi 
persoanele care îl însoţesc au pără
sit Varşovia, plecînd spre patrie. La 
aeroportul internaţional Okecie, şe
ful Casei Albe a fost condus de Hen
ryk Jablonski, Piotr Jaroszewicz şi 
alle persoane oficiale poloneze.

încheierea reuni
unii Comitetului 

permanent 
al 0 . S. A.

Washington 1 (Agerpres). *— Co
mitetul permanent al Organizaţiei 
Statelor Americane, reunit în sesiune 
specială la Washington, şi-a încheiat 
lucrările. Sesiunea a fost convocată 
la cererea guvernului Republicii 
Peru, care a propus O.S.A. anularea 
tuturor sancţiunilor politice şi eco
nomice adoptate în urmă cu opt ani 
împotriva Cubei, anunţă agenţia 
TASS.

Schimbările care au survenit în 
lume, inclusiv în emisfera sudică a 
continentului american — a declarat 
reprezentantul peruan la sesiune, 
Carlos Garcia Bedoya, — impun Or
ganizaţiei Statelor Americane să-şi 
revizuiască poziţia sa nerealistă faţă 
de Republica Cuba. Ţările latino-ame- 
ricane cer să se renunţe la politica 
de izolare a Cubei, considerând că 
acest pas ar corespunde intereselor 
tuturor ţărilor latino-americane, ar 
contribui la îmbunătăţirea relaţiilor 
dintre toate statele americane şi la 
slăbirea încordării internaţionale.

Propunerea guvernului Republicii 
Peru a fost adoptată cu majoritate 
de voturi. In favoarea ei au votat 
reprezentanţii din Chile, Ecuador, 
Mexic, Jamaica, Trinidad-Tobago, Co
lumbia, Costa Rica, Argentina, Bar
bados şi din alto ţari, iar împotrivă 
delegaţii din S.U.A., Nicaragua, Haiti, 
Paraguay şi alte state.

j întreprinderea de 
I construcţii-montaj a judeţului Sibiu
■ str. Morilor nr. 51 
i
I ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
i — şef serviciu tehnic — producţie la şantiere

— şef serviciu C.T.C.
— şef secţie deservire (inginer mecanic)
— şef serviciu plan materiale
— şef birou aprovizionare

■ — şef birou contabilitate
— ingineri şi tehnicieni construcţii civile şi 

industriale pentru proiectare
— maiştri construcţii civile şi industriale

I — merceologi
— magazineri.

! Concursul se va ţine în ziua de 3 iunie a. c. la sediul 
I întreprinderii.
i Salarizarea se va face în conformitate cu H.C.M. 
! 914/1968 şi Legea 12/1971.

j SE MAI ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— zidari
— dulgheri
— fierari betonişti
— muncitori necalificaţi.

i Se asigură cazarea gratuită şi masa la cantină contra 
! cost.
î Pentru muncitorii necalificaţi se organizează cursuri 
j de calificare de scurtă durată.
I Informaţii suplimentare la serviciul organizare-salari- 
j zare-personal, telefon 1 27 16.
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Oficiul judeţean de turism
Sibiu ]

mnr
mai face înscrieri pentru excursia organizată la Olim- : 
piada de la München din august 1972, pînă la data de : 
10 iunie a.c. i

înscrieri şi informaţii suplimentare la Oficiul jude- î  
ţean de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş.
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Uzina de piese auto Sibiul
angajează de urgenţă :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri — matriţeri
— lăcătuşi
— forjori

„ — muncitori necalificaţi.
De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă cali

ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.
Salarizarea se face în acord.

I
iii
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BRAZILIA — Prin jungla amazoanelor se va deschide în curînd o şosea 
frans-amazoniană care va străbate Brazilia de Ia un capăt la altul. în această 
regiune, una din cele mai bogate din lume în zăcăminte minerale şi lemn 
preţios, trăieşte o populaţie săracă, cu un nivel de viaţă dintre cele mai 
scăzute din lume. Dar dacă şoseaua va deschide o eră nouă în viaţa popu
laţiei sărace care va avea de acum încolo unde să muncească, există tot
odată pericolul să se influenţeze în rău echilibrul naturii, pentru că jungla 
Amazonului iurnizează, ca un imens ptămîn, circa 30 la sută din oxigenul 
produs in lume. Or, de-a lungul şoselei urmează să se construiască sate, 
să se defrişeze păduri pentru a ii transformate în terenuri agricole, să se 
construiască fabrici de prelucrare a materiei prime existentă aici din belşug. 
In foto: O familie de muncitori în jungla Amazonului, Sn zona de defrişare 
pentru şoSeaua Irans amazoniană. Casa în care Iocujesc cu puzderia de 

copii, nu este decît o colibă

/\

întreprinderea de produse 
ceramice „Record“ Sibiu

angajează prin CONCURS:
— 1 INGINER ŞEF

Condiţiile de angajare conform Legii nr. 12Z1971, 
salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare se primesc la serviciul perso
nal, str. Podului nr. 127, Sibiu.

*

Şcoala de şoferi amatori \
Sibiu  ■

are în stoc disponibil piese auto marca MosEvici Ţ07, j 
Moskvici 408 şi Pobeda. |j

Doritorii pot consulta lista la sediul şcolii._  _ î !

I În trep rinderea  com unală  Sibiu j
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: £

2 diriginţi la lucrările de investiţii apă-canal
— 1 şef serviciu organizare-salarizare
— 1 electrician întreţinere.

Angajarea se face conform Legii nr. 12/1971 şi H.CM . 
nr. 914/1968.
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